Как не платить лишнего
при подключении электричества?

При заключении с энергоснабжающей организацией договора об осуществлении технологического присоединения при выдаче Технических условий зачастую граждане обнаруживают в Технических условиях пункт следующего содержания: «Потребителю, перед и в процессе эксплуатации необходимо проводить измерения и испытания электроустановок с периодичностью и в объеме в соответствии с требованиями «Норм испытания электрооборудования и аппаратов электроустановок потребителей».

При наличии такого пункта в Технических условиях при подключении электричества энергетики требуют предоставить Акт о проведении лабораторных испытаний. Лабораторные испытания обходятся гражданам в пределах 2000-4000 рублей. Неоднократно граждане задавали мне вопрос - законно ли это?
Ответ: Нормы испытания электрооборудования и аппаратов электроустановок потребителей являются приложением № 3 Правил технической эксплуатации электроустановок потребителей, утвержденных Приказом Минэнерго РФ от 13.01.2003 № 6 «Об утверждении Правил технической эксплуатации электроустановок потребителей» (утратили силу с 06.01.2023 в связи с изданием Приказа Минэнерго России от 12.08.2022 № 811 «Об утверждении Правил технической эксплуатации электроустановок потребителей электрической энергии» утвердившего новые правила - )далее – Правила)). 

В соответствии с п. 1 Правил «Правила не распространяются на потребителей - физических лиц, владеющих на праве собственности или ином законном основании электроустановками напряжением ниже 1000 В и использующих данные электроустановки для удовлетворения личных или бытовых нужд.».
Таким образом, данные Правила не распространяются на потребителей, осуществляющих технологическое присоединение энергопринимающих устройств, максимальная мощность которых составляет до 15 кВт включительно, которые используются для бытовых и иных нужд, не связанных с осуществлением предпринимательской деятельности, и электроснабжение которых предусматривается по одному источнику с уровнем напряжения 380 В.
Правила технологического присоединения энергопринимающих устройств потребителей электрической энергии регламентируются Постановлением Правительства от 27.12.2004 № 861 в соответствии с которыми (п. 19 Правил) «Запрещается навязывать заявителю услуги и обязательства, не предусмотренные настоящими Правилами».
Таким образом, гражданам при получении Технических условий необходимо обращать внимание на наличие незаконного пункта, обязывающего граждан производить лабораторные испытания. При отказе энергетиков исключить данный пункт из Технических условий, необходимо обращаться по месту жительства в орган осуществляющий надзор за соблюдением Конституции Российской Федерации и исполнением законов, действующих на территории Российской Федерации - Прокуратуру.
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