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Промышленное производство 
Основу промышленности Шелаболихинского района составляют обрабатывающие предприятия по переработке сельскохозяйственной продукции: ОАО «Кипринский МСЗ», ИП «Чайковская Р.А.,ООО «Дары Полей». Кроме того имеются  промышленные подсобные производства в сельхозпредприятиях и других организациях района. Среднесписочная численность работников, занятых на предприятиях промышленного производства в 2015 г. составила. – 358 человек, что на 3,2 % меньше предыдущего года. Среднемесячная заработная плата в промышленной отрасли в предприятиях обрабатывающего производства составила 13310,4 рубля (снижение к 2014 году на 923,8 рублей, рост на 683 рубля к 2013 году), в предприятиях сферы ЖКХ – 15411,0 рублей (увеличение к 2014 г. на 3980 руб., и к 2013 г. на 6331 руб.)
Основная номенклатура выпускаемой промышленной продукции: сыры жирные, мясо, включая субпродукты, масло животное, хлеб, колбасные изделия, мясные консервы, крупа, теплоэнергия.

Промышленными предприятиями района в 2015 году произведено продукции на сумму 482,1 тыс. рублей.(темп роста к уровню 2014 года 100,2%, к уровню 2013 года  112,2 %). Индекс промышленного производства составил 131,2 %  (82,6 % - в 2014 г. и  88,9% - в 2013 г.) Наблюдается рост производства полуфабрикатов мясных на 133,5 %, плодоовощных консервов на 137,3%, масла сливочного 215,5%, сыров и продуктов сырных на 147,7%, изделий колбасных на 117,3%.

Сельскохозяйственное производство 
Основной отраслью экономики района является агропромышленный комплекс. В сельском хозяйстве района заняты 6 сельскохозяйственных предприятий и  27 крестьянских (фермерских) хозяйства и индивидуальных предпринимателей. Среднесписочная численность работников сельского хозяйства составила 2135 человек (в 2014 г.- 2211 чел, в 2013 г. – 1930 чел.). 

 Согласно структуре посевных площадей зерновыми и зернобобовыми было занято 39840 га (52% посевных площадей), кормовыми – 22310 га (29%), техническими- 4497га. 10%  пашни занято парами (9677 га).

Валовой сбор зерновых и зернобобовых культур по району составил 51,4 тысяч тонн зерна. Средняя урожайность по району 13,1 центнеров с гектара ( в 2014 году 7,7 ц\га, в 2013 г.17,8 ц\га) Выше средне - районной в 2015 году получили урожайность полеводы  АО «Кипринское» 17,9 ц/га, АО «Крутишинское» -17,1ц/га.

Важнейшим приоритетом экономического и социального развития района является молочное скотоводство и переработка молока 

 Численность поголовья крупнорогатого скота в 2015 году составила 19776 голов (в 2014 году 19749 гол.), в т.ч. коров 8754 головы (в 2014 г.- 8693 гол.). Лидирующие позиции в мясном скотоводстве занимает ООО «Предгорье», где размер маточного стада возрос до 1 388 голов. 

            Производство молока во всех категориях хозяйств составило 4639 тыс. тонн, мяса 2,7 тыс. тонн. Удой на корову в среднем по району достиг уровня 4639 кг., прирост к уровню 2014 г. составил 103,7 %. По хозяйствам лучшие результаты у ОАО «Крутишинское» - удой на одну корову 6629 кг молока, ОАО «Победа» - 5332 кг и АО «Кипринское» - 4867кг. 

В 2015 году общий объем инвестиций в сельскохозяйственную отрасль составил 236,9 млн. руб.(темп роста 133%), в т.ч. на приобретение техники и оборудования 82,9 млн. руб. (в т.ч. техники на сумму 73,5 млн. руб.3 трактора К-744, 2 зерноуборочных комбайна «Полесье», 2 зерносушилки газовые, 2 посевных комплекса КПК-990; другую почвообрабатывающую технику и животноводческое оборудование) 

В 2015 году в сельхозпредприятиях района на сумму более 50 млн. руб. внебюджетных средств проведены работы:

- реконструкция коровника в ОАО «Новообинцевское»;

  - строительство откормочной площадки, санпропускника, зернохранилища силосного типа в ОАО «Крутишинское»;

  - реконструкция мехтока в ОАО «Победа»;

  - монтаж газовой сушилки в АО «Кипринское».

Реализация инвестиционных проектов на территории муниципального района 
На инвестиционную активность в Шелаболихинском районе влияет ряд факторов, среди которых можно отметить привлечение кредитных ресурсов в сельском хозяйстве и привлечение средств разных уровней бюджетов, включая участие в различных программах. В районе в 2015 году освоено 284,0 млн. рублей инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования (в 2014г. 283,5 млн. руб.). Инвестиции в основной капитал  по крупным и средним организациям составил 260,1 млн. руб., в том числе инвестиции в здания и сооружения  74,4 млн. рублей, инвестиции в машины и оборудования, транспортные средства 83,0 млн. рублей. Объем инвестиций в основной капитал в расчете на 1 жителя составил 16400 рублей (в 2014г.- 17842 руб.).

         В рамках государственной программы «Доступная среда» проведены работы по ремонту зданий МБОУ «Кучукская СОШ» и МБОУ «Верх-Кучукская СОШ» для создания условий для инклюзивного образования детей-инвалидов. Стоимость работ составила 3280,0 тыс. руб. (2292,6 тыс. руб. средства федерального бюджета, 987,4 тыс. руб. - районный бюджет).

            Проведен ремонт помещения для открытия дошкольной группы в МБОУ «Новообинцевская СОШ», стоимость работ 1201 тыс. руб. (983,5 средства федерального бюджета, 217,5 тыс. руб. –краевого бюджета).

            Проведен ремонт помещения в МБОУ «Селезневская СОШ» для размещения детского сада. Стоимость работ 273,0 тыс. руб. из краевого бюджета.

            Установлены котлы отопления в МКОУ «Омутская СОШ», МКОУ «Инская СОШ», МБОУ «Шелаболихинская ООШ». Всего на эти цели потрачено1380 тыс. руб. из районного бюджета.

За счет средств районного бюджета в сумме 300 тыс. руб. проведен ремонт помещений групп продленного дня  в МБОУ «Шелаболихинская СОШ № 1», МБОУ «Кучукская СОШ», МБОУ «Верх-Кучукская СОШ».

            Согласно распоряжения Администрации Алтайского края от 17.04.2015 № 103-р на капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения из регионального дорожного фонда Администрации района выделено 1229 тыс. рублей, из местного бюджета выделено 159 тыс. рублей. Данные средства использованы на ремонт участков автомобильных дорог, задействованных в организации школьного маршрута с. Кучук ул. Михайлова, п. Подгорный ул. Школьная. Отремонтировано 150 м дорожного полотна, установлены дорожные знаки

            За счет средств дорожного фонда проведен ремонт дорог (школьный маршрут) в с. Батурово (1013 тыс. руб) и в с. Шелаболиха (985,2 тыс. руб.).

            На ремонт дороги в с. Иня из краевого бюджета выделено 7819,7 тыс. руб.

            В 2015 году за счет средств федерального бюджета (1285 тыс. руб.) и краевого бюджета (1343 тыс. руб.) начато строительство ФАП в с.Иня. В 2016 году работы будут закончены. 

За счет средств краевого бюджета проведены работы по восстановлению 4 км. верхних слоев дорожного полотна автомобильных дорог по маршрутам Крутишка-Чайкино-Быково и Батурово-Юдиха-Киприно. На эти цели выделено 5891 тыс. руб.

            В 2015 году в сельхозпредприятиях района за счет внебюджетных средств проведены:

- реконструкция коровника в ОАО «Новообинцевское»;

- закончено строительство  откормочной площадки, санпропускника, зернохранилища силосного типа в ОАО «Крутишинское»;

 - реконструкция мехтока в ОАО «Победа»;

- проведен монтаж газовой сушилки в ОАО «Кипринское».

Всего на эти работы было потрачено более 50 млн. внебюджетных средств.

В 2015 году выдано 22 разрешения (в 2014 г. 10 разрешений) на использование земельных участков для строительства. Площадь выделенных земельных участков под строительство 0,7 га, все они выделены под жилищное строительство. 

             В Администрации Шелаболихинского  района сформирован инвестиционный Стандарт, инвестиционный паспорт, ведется реестр инвестиционных объектов, реализуемых на территории района, создана инвестиционная комиссия, работает координационный совет по содействию занятости. 

 

Состояние малого и среднего предпринимательства, меры государственной поддержки малого и среднего предпринимательства 
Развитие малого и среднего предпринимательства имеет огромное значение для повышения устойчивости экономики, снижения социальной напряженности и создания новых рабочих мест. На территории района зарегистрированы и осуществляют свою хозяйственную деятельность 308 субъектов, из них 30 малых предприятий, 1 среднее, 250 ИП и 27 крестьянских (фермерских) хозяйств. Численность занятых в малом и среднем предпринимательстве 1163 чел., это 23,2 % от числа работников, занятых в экономике. Среднемесячная заработная плата работающих в малых предприятиях составила 10904,2 руб., что выше уровня 2014 года на 100,2%. В течение последних лет наблюдается рост поступления налогов и сборов в бюджет района. В 2015 году этот показатель составил 10779 тыс. руб. (в 2014 -10300 тыс. руб.). 

В районе действует муниципальная программа «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства в Шелаболихинском районе на 2015-2020 годы», в которой  предусмотрены мероприятия по предоставлению грантов начинающим субъектам малого предпринимательства, преференций, определены приоритетные направления развития предпринимательства. В рамках этой программы в районе действует информационно-консультационный центр, где предприниматели района могут бесплатно  получить консультации специалистов по интересующим вопросам. За 2015 год в центр обратилось 58 предпринимателей. В рамках программы «Дополнительные меры по снижению напряженности на рынке труда Алтайского края в 2012 году» Администрацией района совместно с центром занятости  населения проведено 3 заседания координационного совета по содействию занятости населения Шелаболихинского района, где рассмотрены и одобрены 5 бизнес-проектов.

Ситуация на рынке труда 
В 2015 году в сфере социально-трудовых отношений, сотрудничая с работодателями, Администрация района ориентировала их на сохранение и создание новых рабочих мест. В результате совместной работы координационного комитета по содействию занятости населения Администрации и Центра занятости населения удалось не допустить массовых высвобождений работников и большого роста безработицы в районе. Уровень регистрируемой безработицы к численности трудоспособного населения на 01.01.2016 составил 2,9 %  (2,5 % в 2014 году). Число незанятых граждан на одну вакансию и составило 4,9 человека (против 3,0 в 2014 году).

На 1 января 2016 года  численность официально зарегистрированных безработных составила  195  человек, что больше на 19 человек по сравнению с прошлым годом.       

В 2015 году обратилось в службу занятости  18 инвалидов, трудоустроено 10 или 55,5 %, оборудовано 3 рабочих места для инвалидов (2014 г. –обратилось 30 инвалидов, трудоустроено 15 (50,0 %), оборудовано 3 рабочих места).

За 12 месяцев 2015 года  в Центр занятости населения обратилось по вопросу трудоустройства   643 человека,  трудоустроено при содействии службы занятости за 12 месяцев 2015 года 386 человек или 60%, в 2014 году за этот же период трудоустроено от числа обратившихся  65,2%. 

В 2015 году 5 безработных граждан получили субсидию и открыли свое дело.

Проведено 4 заседания рабочей группы по регулированию заработной платы. Проведено 2 совещания с руководителями организация, проведено 17 проверок у ИП и 7 проверок в организациях в целях увеличения з\платы до минимального размера оплаты труда. Проводятся проверки совместно с прокуратурой, закреплено 5 муниципальных служащих за проблемными предприятиями по выплате и увеличению заработной платы. Проводятся проверки по выявлению и снижению неформальной занятости населения: выявлено 103 работника, с которыми не заключены трудовые договоры (сельское хозяйство – 68, торговля – 17, обрабатывающие производства – 18). 

Уровень жизни населения 
Уровень жизни населения в 2015 году характеризуется положительной динамикой денежных доходов населения. За 2015 год доходы населения увеличились по сравнению с прошлым годом на 101,8 %, среднемесячные доходы на душу населения составили 9718,9 рублей, что выше  2014 года  на 102,7%. 

Структура денежных доходов сложилась следующим образом:

-доходы от предпринимательской деятельности- 2,3 %;

-доходы наемных работников, работающих у предпринимателей – 1,3 %;

-заработная плата – 36,1 %;

-социальные выплаты и пособия – 45,9 %;

-доходы от собственности – 1,0 %;

-прочие доходы – 13,4 %

Расходы  за 2015 год составили 1010175,3 тыс. рублей, среднемесячные расходы на душу населения составили 6547 рублей, что на 109,0 % больше 2014 года.

Среднемесячная заработная плата одного работающего в районе увеличилась по сравнению с 2014 годом на 106,9 % и составила  14788,2 рублей, в том числе на крупных и средних предприятиях – 15762 рублей (рост  108,7%).

Состояние местных бюджетов 
В консолидированный бюджет района за 2015 год поступило 197882 тыс. рублей (100,4 от плановых показателей), в том числе налоговых доходов – 60316  тыс. рублей, неналоговых доходов – 14888 тыс. рублей, безвозмездных поступлений – 124699 тыс. рублей. 

Общий объем расходов составил 194921 тыс. рублей или 98 % от плановых показателей. 

Проведено 4 заседания Рабочей группы по регулированию заработной платы, легализации объектов налогообложения, ликвидации задолженности по налогам и сборам и уплате страховых взносов в ГУ УПФР в Шелаболихинском районе. Проведена межведомственная комиссия совместно с ИФНС России № 7 по вопросу оплаты НДФЛ физическими лицами получившими доход от сдачи в аренду паевых земель, заключены соглашения о мерах по повышению эффективности использования бюджетных средств и увеличению налоговых и неналоговых доходов бюджетов сельсоветов на 2015 год.

Жилищно-коммунальное хозяйство 
В сфере жилищно-коммунального хозяйства проблемой первостепенной важности остаётся водоснабжение. Изношенность водопроводных систем, острая нехватка финансовых средств  на жилищно-коммунальное хозяйство – вот основные  проблемы сегодняшнего дня. Коммунальное хозяйство Шелаболихинского района в 2015 году было представлено шестью профильными предприятиями: ИП «Бабанин М.Ф.»,  ООО «Макаровское», ООО «Алтай», ТСЖ «Свой дом», ООО «Эко», ООО «ТЕП». 

На результаты финансово-хозяйственной деятельности предприятий влияет большой износ основных фондов: котельного оборудования, тепловых сетей, который приводит к потерям тепловой энергии и теплоносителя; изношенность труб, скважин и башен вызывает многочисленные аварии, для устранения которых требуются отключения водоснабжения и значительные затраты.

Данные предприятия в 2015 г. сработали с отрицательным финансовым результатом в 8548,4 тыс. руб., убыток по сравнению с 2014 годом сократился на 1515,6 тыс. руб., что составляет 15 %; в сфере теплоснабжения убыточность сократилась на 1117,72 тыс. руб., что составляет 19 %. 

По итогам 2015 года предприятиями ЖКХ района оказано услуг от основной деятельности на сумму 30839,7 тыс. руб. в том числе: 

- по обслуживанию и содержанию жилья 685 тыс. руб.

- по водоснабжению 12057,9 тыс. руб.

- по вывозу ЖБО 471  тыс. руб.

- по вывозу ТБО 112,4 тыс. руб.

- по теплоснабжению 17502,2 тыс. руб.

- прочие услуги 11,2 тыс. руб.

За отчетный период убыточными оказались услуги водоснабжения – 3914,9 тыс. руб., теплоснабжения – 4879,2 тыс. руб.

Положительный финансовый результат обеспечили предприятия по вывозу  ТБО – 10 тыс. руб., а также предприятие по управлению жильем – 30 тыс. руб.

            Администрация района в рамках федеральных, краевых и местных программ осуществляет меры по строительству и реконструкции систем водоснабжения района. Работы по реконструкции системы водоснабжения в с. Новообинцево Шелаболихинского района проводятся в рамках краевой адресной инвестиционной программы. На сегодняшний день проложено 2400 м водопроводных сетей, в 2014 году установлена водонапорная башня, смонтировано 32 водопроводных колодца по развилке инженерных систем, ведется работа по подключению населения к системе водопровода. Подписан акт выполненных работ на сумму 2 447 620 рублей. В 2016 г. планируется проложить 7 км водопровода, установить водонапорную башню, колодцы и пожарные гидранты. В 2016 году объект будет введен в эксплуатацию. 

            В 2014 году в районе утверждена муниципальная программа "Комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры муниципального образования Шелаболихинский район" на 2015-2020 годы. Средства программы в объеме 148 350,0 тыс. руб. будут направлены на обеспечение жителей района коммунальными услугами нормативного качества. Планируется модернизация тепловой сети в с. Шелаболиха; реконструкция систем водоснабжения в с. Киприно, Крутишка, Верх-Кучук и завершение работ в с. Новообинцево; замена неэффективных отопительных котлов в образовательных учреждениях района; оформление систем тепло- и водоснабжения в собственность района. 

            Район имеет разветвленную сеть автомобильных дорог местного и межрайонного значения, их протяженность составляет 407 км. Транспортная доступность до краевого центра - автомобильная. Основная региональная дорога - Барнаул - Ка-мень-на-Оби - Новосибирск.

В отчетном году была продолжена работа и по развитию транспортной инфраструктуры. На финансирование мероприятий по ремонту и содержание автомобильных дорог общего пользования населенных пунктов было потрачено 4770 тыс. руб.: 1388,3 тыс. руб. на устройство дорожного покрытия в с. Кучук и п. Подгорный, также был проведен ремонт школьных маршрутов в с. Шелаболиха -985,2 тыс. руб., в с. Батурово 533,2  тыс. руб., на содержание дорог было потрачено 1863,3 тыс. руб.

Социальная сфера 
Образование. Образовательная сеть района в 2014-2015 учебном году была представлена 12 средними общеобразовательными школами с 2 филиалами, одной основной; 6 дошкольными образовательными учреждениями с 1 филиалом, 3 дошкольными группами при школах, 2 учреждениями дополнительного образования и одним образовательным учреждением для детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей.

В Шелаболихинском районе в 2015 году в рамках реорганизации образовательных учреждений проведены мероприятия по ликвидации МКОУ «Батуровская ООШ»,  Подгорнской ООШ – филиала МБОУ «Крутишинская СОШ», изменению уровня реализации образовательных программ в МБОУ «Шелаболихинская СОШ №2» (перевод средней школы в основную).

Количество детей, охваченных услугами дошкольного образования, насчитывает 452 ребенка. Доступность дошкольного образования составила 97,11%.

В целях исполнения Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 599 в части принятия мер, направленных на ликвидацию очередности и максимальный охват детей местами в дошкольных образовательных организациях к концу 2015 года в районе решена проблема доступности дошкольного образования для детей в возрасте от 3 до 7 лет. 

На реализацию мероприятий по модернизации системы дошкольного образования в 2015 году выделено 1514,7 млн. рублей, из них 983,5 тыс. рублей из федерального бюджета, 531,2 тыс. рублей - краевой бюджет. Всего в 2015 году введено 20 дополнительных мест.

На начало 2014-2015 учебного года в школах района обучалось 1466 учащихся, на конец учебного года - 1456. В течение учебного года выбыло  62 учащихся, прибыло 52 ученика. Основная причина выбытия – переезд родителей, смена образовательного учреждения. 

Успеваемость по району составила 99,6%, что на 0,2 % выше, чем в прошлом учебном году. Качество обучения школьников в районе составило 49 %, что на 0,5 % выше, чем в 2013-2014 учебном году. 

В 2014-2015 учебном году подвоз учащихся в общеобразовательные учреждения района осуществлялся из 6 населенных пунктов в 5 общеобразовательных учреждений. Общее количество перевозимых детей составляло 152 человек. 

На ежедневных школьных маршрутах задействовано 4 автобуса. Весь школьный транспорт оборудован ремнями безопасности и аппаратурой спутниковой навигации ГЛОНАСС. Автобус МБОУ «Шелаболихинская СОШ №1» оборудован тахографом. 

С целью приведения школьных маршрутов в соответствие с ГОСТами в с Кучуке отремонтировано 150 м дорожного полотна, установлены дорожные знаки (стоимость работ 853 тыс. рублей). В с. Батурово построена остановка, сделана разворотная площадка, проведены работы по расширению и ограждению дороги от федеральной трассы до с. Батурово. Для этих целей выделено 1013 тыс. руб. В п. Подгорный построена остановка, сделана разворотная площадка на сумму 684 тыс. рублей. В с. Шелаболиха проведен «ямочный» ремонт более чем 980 тыс.рублей.

При подготовке образовательных учреждений района к новому 2015-2016 учебному году во всех учреждениях проведен косметический ремонт. Новое котельное оборудование установлено в МБОУ «Шелаболихинская СОШ № 2», МКОУ «Омутская СОШ»  и МКОУ «Инская СОШ». 

Всего на подготовку учреждений к началу нового учебного года привлечено 6 089 000 рублей, из них 

1 606 400 руб. – средства федерального бюджета, 

602 200 – средства краевого бюджета, 

2 905 400 руб. – средства муниципального бюджета, 

спонсорских средств привлечено 975 000 руб.

В рамках государственной программы "Доступная среда" в МБОУ «Кучукская СОШ» и МБОУ «Верх-Кучукская СОШ» проведены ремонтные работы по обеспечению архитектурной доступности (обустройство пандуса, обустройство входных узлов, туалета для инвалидов). Закуплено современное учебное, реабилитационное, компьютерное оборудование, обеспечивающие условия для организации коррекционно-педагогической работы с детьми с ограниченными возможностями здоровья. На данные цели выделено 2 303 905,44 руб. из федерального бюджета и 987 388 руб. из муниципального.

В рамках оптимизации образовательной сети в МБОУ «Кучукская СОШ», МБОУ «Крутишинская СОШ» и МБОУ «Шелаболихинская СОШ №1» выделено по 100 тыс. руб. из краевого бюджета. На данные средства проведены ремонтные работы в кабинетах групп продленного дня, приобретена мебель, игры, спортивные тренажеры.

Всё это позволило улучшить учебно-материальную базу учреждений и увеличить долю школьников, обучающихся в образовательных учреждениях, отвечающих современным требованиям.

На территории Шелаболихинского района осуществляют свою деятельность 11 муниципальных казенных учреждений культуры. В состав которых входит  9 сельских досуговых центров и 5 сельских клубов, районный культурно-досуговый центр, межпоселенческая централизованная библиотечная система с 11 филиалами, сельский клуб в с. Иня (без юридического статуса) 2 муниципальных казенных образовательных учреждения дополнительного образования детей (Шелаболихинская и Крутишинская  детские школы искусств), районный музей, районный организационно-методический центр. 

 Сеть учреждений культуры на территории Шелаболихинского района в 2015 году претерпела изменения. Шелаболихинская библиотека  передана на районный уровень и на ее базе организована межпоселенческая централизованная библиотечная система.

 За прошедший год культура района достигла следующих результатов: в культурно-досуговых учреждениях число формирований составило 87, в них участников 1065, было проведено 1567 культурно-массовых мероприятий, которые посетили 39510 чел. Библиотечные фонды составили 113426 книг. Библиотеки посетили 21844 чел. Число читателей составило 4119 чел., книговыдача 62797. Результаты районного музея: посещаемость увеличилась на 39 чел., составила 2 431 чел. (в 2014 г. – 2 392), предметов основного фонда 5 800 (в 2014 г. – 5 688), число выставок  - 20 (в 2014 г – 15). Проведено 80 экскурсий. 

Шелаболихинский районный музей в 2015 году победил в краевом конкурсе среди сельских учреждений культуры и стал обладателем премии в 100 тыс. руб. 

Результаты школ искусств. Открыты отделения: инструментальное, хореографическое, художественное, группы раннего эстетического развития. Численность учащихся в течение последних трех лет стабильна и составляет 114 учащихся; успеваемость - 100%, качество обучения -  93,8 %.

Показатели за 2015 год остались примерно на том же уровне, что и в 2014 году. Ликвидированных учреждений культуры нет. Расходы районного бюджета на культуру составили 

9 449,7 тыс. руб., в том числе: 

            содержание домов культуры и клубов – 4 638,9 тыс. руб., 

            содержание библиотек – 1 682,6 тыс. руб.; 

            обеспечение деятельности районного культурно-досугового центра – 1 189,7 тыс. руб.; 

            обеспечение деятельности районного организационно-методического центра – 347,9 тыс. руб.; 

            обеспечение деятельности районного музея – 622,0 тыс. руб.;

            финансирование мероприятий муниципальной программы «Культура Шелаболихинского района» - 737,7 тыс. руб., из них 552,1 тыс. руб. – расходы, связанные со строительством культурно-спортивного комплекса;

            финансирование мероприятий муниципальной программы «Молодежная политика в Шелаболихинском районе» - 3,8 тыс. руб.

Физическая культура и спорт. Развитие физической культуры и спорта в Шелаболихинском районе в 2015 году осуществлялось в соответствии с муниципальной программой «Развитие физической культуры и спорта в Шелаболихинском района на 2015-2020 гг.». Материально-спортивную базу района составляют 39 – спортивных сооружений. 

Ежегодно растет количество проводимых массовых физкультурно-оздоровительных мероприятий, олимпиад, спартакиад, а также число их участников. 

Доля расходов районного бюджета на развитие физкультуры и спорта в районе в 2015 году составила 32,1 тыс. руб 

В прошедшем году было проведено 19 районных соревнований по различным видам спорта. Удельный вес населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, по сравнению с 2014 годом вырос на 31,4 % и составляет 29% .
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