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Шелаболихинский район – это крупный сельскохозяйственный район Алтайского края. Он находится в северной части Алтайского края на границе с Новосибирской  областью.

Район по своему расположению имеет ряд преимуществ. Это и близкое местоположение к краевому центру (86 км), через него проходит автомагистраль Барнаул - Камень-на Оби - Новосибирск, а так же водная планировочная ось – река Обь. Из территориально примыкающих районов Шелаболихинский район – один из самых крупных по наличию земельных ресурсов пашни, пастбищ и сенокосов. Имеются огромные ресурсы  лесных массивов, достаточные ресурсы питьевых вод. То есть природно-экологические и инженерные условия благоприятны для развития сельского хозяйства, промышленного производства, сельского туризма и гражданского строительства. А это богатая основа для привлечения инвесторов для реализации интересных проектов на территории района.

Инвестиционный уполномоченный:Стариенко Сергей Анатольевич– заместитель Главы Администрации района, начальник управления Администрации района по экономике

Адрес: с. Шелаболиха, ул. 50 лет Алтая, 4, кабинет № 14

тел. 8(38558) 22 5 62

E-mail:  admshel@mail.ru
Общие сведения.

Географическое положение. Площадь территории. Климат.

Природные ресурсы

Шелаболихинский район Алтайского края был образован впервые в 1924 году (Постановление Сибревкома от 27.05.1924), путём объединения населённых пунктов Сибирской волости Барнаульского уезда, а также Кипринской, Овечкинской, Молоковской, Усть-Мосихинской волостей Каменского уезда. Алтайской губернии. В 1926 году в его состав входило 16 населённых пунктов, в которых проживало почти 30 тысяч жителей. 

24.04.1929 Постановлением Сибкрайисполкома Шелаболихинский район был соединен с Павловским районом. 

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 15.01.1944 вновь образован Шелаболихинский район. 

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 1 февраля 1963 года Шелаболихинский  район  вновь присоединен к Павловскому.

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 15 августа 1985 года из территорий Павловского и Тюменцевского районов  выделен Шелаболихинский район. В район вошли 10 сельских советов, объединяющих 21 населенный пунктШелаболихинский район расположен в северной части Алтайского края, на границе с Новосибирской областью. 

На востоке его территория граничит с Павловским районом (районный центр г. Павловск), на северо-востоке – с Тальменским районом (районный центр с. Тальменка), на севере – с Новосибирской областью.  На западе  и северо-западе проходит граница с Каменским районом (районный центр г. Камень-на-Оби), на юге с Тюменцевским и Ребрихинским районами (районные центры с. Ребриха и с.Тюменцево) (рис. 1).

Административным центром Шелаболихинского района является село Шелаболиха, расположенное в восточной части района. Транспортная доступность до краевого центра автомобильная. Расстояние до ближайшей железнодорожной станции - Ребриха -  61 км.

Освоение территории преимущественно сельским расселением подкрепляется структурой транспортной сети – по району следуют дороги местного и межрайонного значения. Основная региональная дорога- «Барнаул-Камень-наОби-Новосибирск». 

Территория Шелаболихинского района представлена заболоченной поймой Оби, расчлененной протоками и старицами, которая проходит через центральную часть района. Приобское плато представляет собой слабоволнистую равнину на левом берегу Оби, разделённую в западной части района сквозной Кулундинской ложбиной древнего стока. 

 Район находится в зоне резко-континентального климата. Средняя температура января - 19оС. Средняя температура в июле +19оС. Абсолютные температуры: зимой – 52оС, летом +39оС. Общая продолжительность безморозного периода около 105-120 дней. Продолжительность периода со среднесуточными температурами воздуха выше 0оС -  190 дней. Среднегодовое количество осадков 350 мм. Больше всего осадков выпадает в теплый период года. Высота снежного покрова изменяется от 30-40 см. Продолжительность периода с устойчивым снежным покровом 150 дней.

 Гидрография территории Шелаболихинского района представлена бассейнами рек Оби и Кучук. Гидрографическая сеть района средней густоты. В районе достаточно много озер и болот Самые крупные озера находятся в правобережной части Оби. 

Почвенный покров территории Шелаболихинского района достаточно однородный. Преобладают черноземы обыкновенные, выщелоченные, лесные серые, черноземно-луговые, лугово-болотные почвы.

Естественная растительность  представлена злаково-разнотравной и разнотравно-злаковой луговой степью и сосновыми кустарниковыми лесами.
Разнообразие природных условий определило экономическую специализацию района – зерновое хозяйство и молочно-мясное скотоводство в сочетании с лесным хозяйством.

В состав Шелаболихинского района входят девять сельсоветов: Верх-Кучукский, Ильинский, Инской, Кипринский, Крутишинский, Кучукский, Макаровский, Новообинцевский, Шелаболихинский – объединяющих 21 населенный пункт. Численность населения на 01.01.2024 составляет 10246 человек.

Экономический потенциал. Особенности экономики. Уровень и тенденции развития

В целом в 2023 году промышленными предприятиями района  произведено продукции   на сумму 1556697,0 тыс. руб. (2022 год 147976,9 тыс. руб.).  Индекс промышленного производства составил 104,3%. Ведущей отраслью обрабатывающего сектора промышленности на территории района остается  переработка сельскохозяйственной продукции, производство пищевых продуктов. Основу промышленности Шелаболихинского района составляют обрабатывающие предприятия по переработке сельскохозяйственной продукции: ОАО «Кипринский МСЗ», ИП «Чайковская Р.А.,ООО «Дары Полей». 
Удельный вес в общей численности занятых в экономике  составил 6,6 %. Среднемесячная заработная плата в промышленной отрасли – 35413 руб. (2022 г. 33257 руб.) 

Основная номенклатура выпускаемой промышленной продукции: сыры жирные, мясо, включая субпродукты, масло животное, хлеб, колбасные изделия, мясные консервы, крупа, теплоэнергия.

Сельскохозяйственное производство 

Основной отраслью экономики района является агропромышленный комплекс. Среднесписочная численность работников сельского хозяйства составила 2174 человек или 50,5 % от общей численности занятых в экономике. Среднемесячная заработная плата 1 работника составила 40587 рублей (увеличение к уровню 2022 г.  на 11%). Большая часть посевных площадей традиционно была занята зерновыми и зернобобовыми – 38,7 тыс. га, кормовыми – 16,7 тыс. га. Площадь, занятая парами, составила   9,6 тыс. га., что на 1000 га больше по отношению к 2022 году. Данная структура посевных площадей в течение ряда лет медленно мигрирует в сторону увеличения доли высокомаржинальных технических культур и, как следствие, увеличения доли паров. Площади под техническими культурами составляют - 11,0 тыс. га.  Подсолнечник и рапс, возделываемые предприятиями района, показали снижение урожайности в среднем на 31%, однако за счет увеличения площадей валовый сбор незначительно превысил прошлогодние показатели.

На 11% уменьшилась площадь посева комовых культур и составила 16,7 тыс. га что на 1,7 тыс. га меньше по отношению к 2022 году. Уменьшение площади произошло по всем позициям: кукуруза, однолетние и многолетние травы. 

Значительный вклад в экономику района, помимо крупных сельхозпредприятий, вносят крестьянско-фермерские хозяйства, которые в сумме обрабатывают около 17,8 тыс. га пахотных земель. Общий сбор зерновых и зернобобовых по всем крестьянско-фермерским хозяйства составил 14,5 тыс. тонн (35% от показателя района).


Численность поголовья крупнорогатого скота в хозяйствах всех категорий  в 2023 году составила 16943 головы, в т.ч. коров 7305 голов (в 2022 году 18393  голов и 7407 голов соответственно). Производство молока во всех категориях хозяйств составило 33,9 тыс. тонн, мяса 2,9 тыс. тонн. Надой на корову в среднем по сельхозпредприятиям района достиг уровня 5776 кг., (увеличение к уровню 2022 г. составило 4,1 %). 
Немаловажную роль в сохранении темпов производства, а также технической модернизации играют субсидии. Так их общий объем в 2023 году составил более 48 млн. руб. (41 млн. руб. в 2022 году). Основные средства поддержки направлены на стимулирование производства молока (17,0 млн. руб.), техническую модернизацию (8,7 млн. руб.) и на возмещение реализации урожая 2022 производителям зерновых культур за период: с 1 октября 2022 г. по 31 июля 2023 г. (20,9 млн. руб.)., а также субсидирование процентной ставки по льготному кредитованию (5% от ставки банка). На приобретение льготных инвестиционных кредитов в 2023 году было подано 14 заявок на сумму более 836 млн. рублей. Субсидия на возмещение затрат, связанных с оплатой труда и проживанием студентов при прохождении производственной практики (178,7 тыс. руб.), на оказание несвязанной поддержки, на 1 га посевной площади (73,1 тыс. руб.).  

Потребительский рынок
Сегодня потребительский рынок района представлен 75 индивидуальными предпринимателями, 8 малыми и микропредприятиями. В 2023 году торговля осуществлялась через 83 стационарных торговых объекта и    25 павильонов  Универсального рынка. Обеспеченность торговыми площадями в расчете на 1000 жителей составила 688,0 квадратных метров. Розничный товарооборот в 2023 году составил 190,4 млн. рублей (2022- 167,9 млн. руб.), оборот общественного питания 7,3  млн. рублей (2022 – 6,8 млн. руб), объем платных услуг населению 16,2 млн. руб. ( 2022 -30,4 млн. руб.).В 2023 году на территории района осуществляли свою деятельность 7 общедоступных объектов, оказывающих услуги общественного питания имеющих 214 посадочных мест, из них 5 кафе, 1 кафетерий, одна столовая, кроме этого 13 школьных столовых.8 индивидуальных предпринимателей и 2 юридических лица. оказывают услуги населению по ремонту жилья, бытовой техники, ремонт транспортных средств  парикмахерские услуги, пошив швейных изделий и прочие.      
Обеспеченность торговыми площадями в расчете на 1000 жителей составила 688 квадратных метров.

В 4 населенных пунктах из 21 отсутствуют торговые точки по причине малой численности жителей сел (п. Малиновка, д. Сакмарино, д. Сибирка, с. Новоселовка). 

Оказываемые виды бытовых услуг: услуги парикмахерских, техобслуживание и ремонт транспорта, ремонт и обслуживание бытовых машин и приборов, бытовой радиоэлектронной аппаратуры, ремонт и пошив швейных изделий.

В районе востребованы услуги: сантехнического ремонта, досмотра за детьми, по уходу за людьми пожилого возраста,  ремонта и пошива обуви в удаленных населенных пунктах, капитального ремонта жилых помещений.

Туризм в Шелаболихинском районе

На территории района возможны как пассивные (отдых у воды), так и активные (конный туризм), рыбная ловля и т. д.) формы туризма. Пассивные формы возможны благодаря наличию довольно крупных водоемов, прежде всего, это р. Обь. В летнее время реки и озера активно посещаются местным населением и приезжими отдыхающими.

В районе перспективно развитие следующих видов туризма: оздоровительного, лыжного,  охотничье-рыболовного, водного, познавательного.

Водный туризм перспективен, главным образом, на Оби.

Охотничье-рыболовный туризм можно организовывать в охотничьих угодьях района. Объектами охоты могут являться животные лесостепной зоны и территория Приобья. 

Постройки турбаз   возможны в районе с. Ильинка и с. Омутское; наличие рядом озер и возможность охоты и рыбалки будут привлекать отдыхающих, здесь же возможно купание, как взрослых, так и детей. Поблизости с этими селами перспективен познавательный туризм с проведением раскопок и изучением местных курганов и поселений.  Еще одну турбазу можно размесить вблизи с. Верх-Кучук, рядом находится участок Кулундинского ленточного бора, множество озёр старичного типа, на которых обитает множество зверей и птиц. В бору возможен сбор грибов и ягод, а также лекарственных растений, пешие прогулки. Турбаза в окрестностях с. Чайкино привлечет туристов своими красивыми пейзажами, наличием достаточно большого озера, с пляжем вокруг всего озера, прозрачной и чистой водой, а также песчаным дном. Кроме этого в окрестностях озера разрешена охота на птиц. Рядом с селом  Иня  возможно строительство базы отдыха, наличие бора, озер, и, конечно же, охоты и рыбалки. Кроме того, в районе села возможны лыжные, пешие, а также конные и велосипедные прогулки, в бору возможен сбор грибов, ягод и лекарственных растений. 

Малое предпринимательство.
На территории района зарегистрированы и осуществляют свою хозяйственную деятельность 211 субъектов СМП, из них 8 малых предприятий, 3 средних, 200 индивидуальных предпринимателей. В малом бизнесе занято 31,2 % от числа работников, занятых в экономике, среднемесячная заработная плата работающих в малом и среднем бизнесе составила более 30 тыс. рублей. 
Малый бизнес продолжает доминировать в таких секторах экономики, как торговля, сельское хозяйство, различные виды услуг, строительство и, в основном, сосредоточен в крупных населенных пунктах. 

Основными направлениями развития хозяйственной деятельности субъектов малого предпринимательства являются:

Торговля – 41%

Сельское хозяйство -33%

Предоставление прочих коммунальных, социальных и персональных услуг 16%.

Социальная сфера 

Система образования Шелаболихинского  района представлена 7 общеобразовательными учреждениями,  в состав которых входят 5 филиалов и 5 дошкольных групп; 1 дошкольной образовательной  организацией с тремя филиалами; 2 организациями дополнительного образования – Центр детского творчества и Детско-юношеская спортивная школа.            Численность воспитанников в детских садах района на 1 января 2024 года составляет 327 человек. Всего в дошкольных образовательных учреждениях функционирует 19 групп, из них 18 групп общеразвивающей направленности и 1 группа кратковременного пребывания. На 20.08.2023 год на территории Шелаболихинского района по августовскому учету детей, подлежащих обучению по образовательным программам дошкольного образования, проживает около 600 детей в возрасте от 0 до 7 лет.  Услугами дошкольного образования с 1 сентября 2023 воспользовались 324 ребёнка в возрасте от 1,5 до 7 лет. Охват дошкольным образованием детей составляет 54 % от общего количества детей, проживающих в районе.

На начало 2023 года в общеобразовательных учреждениях района обучалось 1378 учащихся, на конец года численность обучающихся составила 1384. В течение 2023 года выбыло 40 учащихся, прибыло 42.

Качество обучения школьников в районе составило 35,5 %, в прошлом году – 37,19%.

Успеваемость по району составила 95,1 %, что на 1,8 % ниже, чем в прошлом учебном году. Неуспевающих - 60 учащихся.

     В Шелаболихинском районе  имеется: 24 – плоскостных спортивных сооружений, 14 – спортивных залов, 3 – стрелковых тира, 3 – хоккейные коробки  и один ледовый каток. В 2023 году   введена  в  эксплуатацию построенная в 2022  году  спортивная  площадка  ГТО по  Федеральному  проекту  СПОРТ  Норма   Жизни стоимостью 4 миллиона 900 тысяч рублей в  селе Шелаболиха. В  селе Верх-Кучук  построена  открытая универсальная  спортивная  площадка  для  игры  в  волейбол, баскетбол, которая после ее возведения  в   теплое  время  года  пользуется  спросом  у  населения  села Верх-Кучук,   после ее  открытия  в  октябре 2023  года  на  ней  проведен  открытый  межрайоный  турнир  по  волейболу. 

С  введением  нового КСЦ «Юность» заметно  увеличилось  количество  граждан систематически занимающихся  спортом.

        Общее число систематически занимающихся физической культурой и спортом в 2023 году по  данным  статистических наблюдений 5820 человек, что составляет 60,2 % от численности населения района от 3 до 79 лет.

При сотрудничестве Администрации района, тренеров-преподавателей МБУДО «Шелаболихиская ДЮСШ», взаимодействия руководителей  организаций  и предприятий  района, предпринимателей  района, общественности в  лице  любителей  спорта и родителей юных  спортсменов активно развиваются такие  виды  спорта как хоккей с шайбой, футбол который по праву называется спортом № 1 в районе.

Жилищно-коммунальное хозяйство 
В 2023 году для нужд жилищно-коммунального хозяйства в Шелаболихинском районе было освоено более 45 млн. руб. за счет средств как бюджетных, так и внебюджетных источников. 

Обеспечение бесперебойной и качественной работы объектов критической инфраструктуры являлось основной задачей сферы ЖКХ. С этой целью в сфере теплоснабжения приобретены резервные источники снабжения электрической энергией (2 дизель-генератора) на 774 тыс. руб.; 6 комплектов котельного оборудования для жилого сектора и котельных района, марки КВр – 0,8 и КВр-0,6 на сумму 3 млн 300 тыс.руб. В этот отопительный сезон район вошёл в полной готовности (паспорт района, подготовленные котельные, отторгованный уголь и др.)

Проведены и закончены работы по объекту «Капитальный ремонт тепловых сетей в с. Шелаболиха (ул. Новая, ул. Пушкина, ул. Пугачева, ул. Пролетарская, пер. Августовский, ул. Энергетиков, ул. Энтузиастов, ул. 50 лет Алтая, ул. Целинная, ул. Юбилейная, ул. Рябиновая, ул. Солнечная, Сибирский проезд», Шелаболихинского района Алтайского края стоимость проекта составила 18 млн.280 тыс.руб. 

В сфере водоснабжения проведён капитальный ремонт водопроводных сетей, пробурены скважины в Ильинке и Кучуке на сумму 8 млн 068 тыс. руб.; установлены водонапорные башня в Шелаболихе и Крутишке на сумму 8 млн 068 тыс. руб.

За счёт районного бюджета на сумму 1 млн 302 тыс. руб. в Ильинке, Макарове, Батурово проведена замена ветхих участков водопровода, что значительно снизило нагрузку на обслуживающую организацию и избавило жителей от непредвиденных проблем.

На перспективу обеспечения критической инфраструктуры в прошлом году разработана проектно-сметная документация и отправлены бюджетные заявки на нынешний год на капитальный ремонт водопроводной сети в Шелаболихе , скважины в Новообинцево и Подгорном, водонапорных башен в Батурово, Шелаболихе.
На сумму 565 тыс. руб. была поставка оборудования и строительных материалов для восстановления  котельных, пострадавших в результате неблагоприятных погодных условий 19.11.2023 года на территории Шелаболихинского района 

2023 год стал годом активных работ по ремонту и содержанию улично-дорожной сети. Произведён ремонт асфальтобетонного покрытия участков улично-дорожной сети района, ведутся работы по асфальтированию дорожного полотна на улице Ленина в Шелаболихе. Общая сумма затрат составила 7 млн 510 тыс. руб.

За счёт средств районного бюджета выполнен ямочный ремонт асфальтобетонного покрытия улично-дорожной сети в Шелаболихе, в населённых пунктах района в 2023 году установлено 11 светофоров,(всего в районе 26 светофоров) проложены искусственные неровности, закуплены дорожные знаки, нанесена горизонтальная дорожная разметка, обозначены пешеходные переходы вблизи образовательных учреждений района на сумму 1 млн.152 тыс. руб. 

В 2023 годах в районе было установлено 50 площадок под твёрдые коммунальные отходы. (Всего 118 площадок), на сумму 1 млн 500 тыс. руб. из районного бюджета. 

Сводный реестр производственных площадок, земельных участков с целью размещения  на них объектов инвестиционной деятельности                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             













№ п\п
Наименование муниципального района (муниципального образования)
Наименование площадки
S площадки (м²) или объем запасов (млн.тонн)
Месторасположение площадки
Область применения
Статус предложения
Наличие инфраструктуры
Категория земельного участка
Требуется перевод участка в другую категорию
Координаты контактного лица

4
Шелаболихинский район (Крутишинский сельсовет)
Не используемое здание в с.Подгорное
здание школы, в т.ч. Котельная, мастерская - 750 кв.м.
ул.Школьная 38, с.Подгорное, Шелаболихинского района Алтайского края, расстояние от с. Шелаболиха- 60 км., от г.Барнаул- 148 км. расстояние от региональной дороги Барнаул-Камень-на Оби  9,1 км..
промышленное производство или для размещения социальных объектов
аренда, продажа
Возможность подключения к сетям электроснабжения, водоснабжения
земли населенных пунктов
нет
8 385 58 22562 тариенкоСергей Анатольевич 8 385 58 22432 Лешова Олеся Александровна

                                                                                                                                                       10                                                                                                                                                           


