Шелаболихинский район 
Инвестиционная привлекательность и активность 

Шелаболихинский район - крупный сельскохозяйственный район Алтайского края. Он находится в северной части Алтайского края на границе с Новосибирской областью.


Район по своему расположению имеет ряд преимуществ. Это и близкое местоположение к краевому центру (86 км), через него проходит автомагистраль Барнаул — Камень-на-Оби — Новосибирск, а так же водная планировочная ось — река Обь. Из территориально примыкающих районов Шелаболихинский район — один из самых крупных по наличию земельных ресурсов пашни, пастбищ и сенокосов. Имеются огромные ресурсы лесных массивов, достаточные ресурсы питьевых вод. То есть природно-экологические и инженерные условия благоприятны для развития сельского хозяйства, промышленного производства, сельского туризма и гражданского строительства. А это богатая основа для привлечения инвесторов для реализации интересных проектов на территории района.

  На инвестиционную активность в Шелаболихинском  районе влияет ряд факторов, среди которых можно отметить привлечение кредитных ресурсов в сельском хозяйстве и привлечение средств разных уровней бюджетов.

В 2020 году инвестиции в производство и социальные сферы составили 307,5 млн руб., в том числе по крупным и средним предприятиям 285,3 млн. руб. (2019 г по крупным и средним предприятиям- 254,9 млн. руб.), субъектам СМП 22,2 млн. руб. Инвестиции за счет бюджетных средств в 2020 году составили 128,3 млн. рублей, в т.ч. за счет федерального бюджета 5,5 млн. руб.,  краевого бюджета 118,8 млн. руб., местного бюджета 4,0 млн. руб. 

Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя составил 12478 руб.  В целях осуществления отбора инвестиционных проектов хозяйствующих субъектов, способствующих развитию экономики района и решения вопросов по финансовой поддержке хозяйствующих субъектов района за счет средств, выделяемых из бюджетов всех уровней, создан Инвестиционный совет при Администрации района, назначен инвестиционный уполномоченный по Шелаболихинскому району, разработан Стандарт деятельности органов местного самоуправления по обеспечению инвестиционного климата. На сайте Администрации района публикуется перечень инвестиционных площадок, из которых 3 земельных участка и 3 площадки инфраструктурой не оборудованы, но имеют возможность подключения к коммунальным сетям и э\сетям.
В 2020 году в жилищно - коммунальном комплексе значительно увеличились плановые работы. 

В сфере теплоснабжения: 

установлено экономичное современное котельное оборудование в  школьных котельных Крутишинской  и в Омутской школ, выделено более 5 млн. руб. краевого и районного бюджетов; 

произведен капитальный ремонт тепловых сетей в селе Шелаболиха, на сумму более 6,7 млн. рублей краевого и районного бюджетов;

замено 416 метров тепломагистрали в с. Крутишка, на что потрачено 262,9 тыс. руб. районного бюджета.

В сфере водоснабжения: 

пробурена скважина в с. Крутишка, стоимостью более 3,1 млн. руб.;

за счет средств районного бюджета (почти полмиллиона): заменены участки ветхих водопроводов в селах Шелаболиха,  Верх-Кучук, Крутишка.

На территории района в 2020 году были установлены 51 площадка для сбора твердых коммунальных отходов, на сумму более 1,3 млн. руб. из бюджетов всех уровней  и внебюджетных средств. 

Проведены работы по ремонту и содержанию улично-дорожной сети: 
на капитальный ремонт 220 м. улично-дорожной сети в с. Шелаболиха, из средств краевого бюджета направлено 1,3 млн. рублей;

на средства частного инвестора произведен ремонт 1 400 м. дорожного полотна по школьному маршруту в с. Крутишка.

За счет средств районного бюджета – без малого 1,8 млн. рублей: 

выполнен ямочный ремонт в с. Шелаболиха и в с. Новообинцево 

укреплена обочина асфальтированной дороги в  с. Крутишка (2 800 м. по школьному маршруту); 

приведены в полное соответствие с требованиями национальных стандартов РФ в с. Шелаболиха 1 пешеходный переход по ул. Ленина, установлены светофор и 4 пешеходных ограждения;

произведен ремонт конуса моста в с. Кучук и земполотна на подъезде к с. Батурово.

В рамках краевой адресной инвестиционной программы проведен капитальный ремонт крыши здания Ильинской школы (6611,0 тыс. руб. из краевого и 348,0 тыс. руб. из районного бюджета) и капитальный ремонт перекрытия и потолков актового и спортивного залов Кучукской школы (1769,5 тыс. руб. из краевого и  93,1 тыс. руб. из районного бюджета). 

В рамках государственной программы «Доступная среда» проведены работы по устройству пандуса, поручней, противоскользящего покрытия, расширению входных дверей здания Шелаболихинского детского сада «Золотая рыбка» (406,7 тыс. руб. из краевого и 37,9 тыс. руб. из районного бюджета). 
В рамках государственной программы Алтайского края «Комплексное развитие сельских территорий Алтайского края», муниципальной программы «Комплексное развитие сельских поселений Шелаболихинского района Алтайского края» на 2020-2025 годы»  реализовано 11 проектов общественных инициатив на общую сумму 2775,5 тыс. рублей. 

В агропромыщленном комплексе за счет собственных средств построены доильная летняя площадка на 600 скотомест в ООО «Шелаболихинское» стоимостью 6 млн. руб.; 

помещение для молодняка КРС на 250 голов в ООО «Шелаболихинское» стоимостью 4 млн.руб.;

новый пункт искусственного осеменения КРС на 400 голов в АО «Крутишинское», стоимостью 100 тыс. руб.;

заменено доильное оборудование в СПК «Колхоз им. С.М. Кирова» на сумму 100 тыс. руб.

введен в эксплуатацию зерноочистительный комплекс и зернохранилище ООО «Кипринское» общей стоимостью 85,1 млн. руб.

