Инвестиционная активность в Шелаболихинском районе
 за 1 квартал 2016 года
  На инвестиционную активность в Шелаболихинском  районе влияет ряд факторов, среди которых можно отметить привлечение кредитных ресурсов в сельском хозяйстве и привлечение средств разных уровней бюджетов, включая участие в различных программах.   В районе за 1 квартал 2016 года освоено 24,4 млн. рублей инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования. Инвестиции в здания и сооружения  составили 302,0 тыс. рублей, инвестиции в машины и оборудования, транспортные средства 4,6 млн. рублей.
В 2016 году  для включения в краевую адресную инвестиционную программу подготовлены и направлены бюджетные заявки на финансирование объекта «Реконструкция  системы водоснабжения в с.Новообинцево,  и объекта по программе 80х80 «Строительство культурно-спортивного комплекса в с.Шелаболиха».
         Согласно распоряжения Администрации Алтайского края от 15.03.2016  № 63-р на капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения  из регионального дорожного фонда Администрации района выделено 1 231 тыс. рублей, из местного бюджета выделено 534,7 тыс. рублей. Данные  средства будут использованы  на  ремонт участка автомобильной дороги в с. Селезнево Шелаболихинского района.

Планируются ремонт автомобильной дороги в с. Шелаболиха Шелаболихинского района, на эти цели выделено 2,6 млн. руб. из районного дорожного фонда, ремонт памятника  воинам-землякам, погибшим в ВОВ 1941-1945 г. в с. Новообинцево, стоимость работ 500,0 тыс. руб., замена водопроводных сети в с. Шелаболиха и с. Ивановка, стоимость работ 117,5 тыс. руб.,, ремонт крыльца  ШСШ №  1, стоимость работ 2,3 млн. руб. 

 В Администрации Шелаболихинского  района сформирован инвестиционный паспорт, ведется реестр инвестиционных объектов, реализуемых на территории района, создан Инвестиционный Совет, работает координационный совет по содействию занятости. 
За счет внебюджетных средств планируются:

-реконструкция коровника ООО «Новообинцевское» на 200 голов, ориентировочная стоимость объекта  7000 тыс. руб.;

- строительство паровой котельной ООО «Дары Полей;


- строительство коровника на 200 голов ООО «Крутишинское», стоимость работ 20 000 тыс. руб.

Строительство мехтока в ОАО «Крутишинское», стоимость работ 40 000 руб.

На объектах строительство  коровника   на 1000 голов ОАО «Новообинцевское» строительство мехтока в ОАО «Крутишинское» работы уже начаты.

