Об объеме инвестиций по Шелаболихинскому району
за 9 месяцев 2016 года
 В 2016 году объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования планируется в размере 290,0 млн. руб. В 2015 году освоено 284,0 млн. рублей. 
 За 6 месяцев 2016 года инвестиции составляют 88, 6 млн. рублей (за 6 мес. 2015 года 107,5 млн. руб.), в том числе инвестиции в здания и сооружения  10,2 млн. рублей, инвестиции в машины и оборудования, транспортные средства 34,8 млн. рублей, прочие 43,6 млн. рублей. 

В 2016 году за счет средств краевого и местного бюджетов проводятся работы на объекте «Реконструкция системы водоснабжения в с. Новообинцево Шелаболихинского района Алтайского края». Стоимость работ в 2016 году составит 4,4 млн. рублей. 


В рамках ЧС проведены работы по ремонту автомобильной дороги  задействованной в организации школьного маршрута в с. Батурово, на эти цели выделено 4797,23 тыс. руб., 
работы по ремонту ул. Центральная в с. Батурово стоимость работ 811,0 тыс. рублей. В августе 2016 года в рамках ЧС проведен ремонт моста в с. Кучук, стоимость работ 695,4 тыс. руб.


Закончены работы по ремонту здания МБОУ «Шелаболихинская СОШ № 1», стоимость работ составила 2329,2 тыс. рублей.

В августе 2016 года закончены работы:

- по ремонту автомобильной дороги в с. Селезнево Шелаболихинского района, стоимость работ 1582,3 тыс. рублей, финансирование из районного бюджета;

- работы по ремонту автомобильной дороги местного значения в с. Шелаболиха ул. Ленина, стоимость работ составила 2635,3 тыс. рублей финансирование из краевого бюджета в сумме 1231,6 тыс. руб.и из районного 1403,7 тыс. руб.

Закончены работы по ремонту отопления в МБОУ «Кипринская  СОШ», проведен ремонт крыши МБОУ «Новообинцевская СОШ», ремонт котельной МБОУ «Шелаболихинская ООШ», в ноябре 2016 г. закончатся работы по ремонту помещения МБОУ «Селезневская СОШ». Всего стоимость работ составит более 280 тыс. рублей.

Отремонтировано ограждение кладбища в с. Новообинцево, сумма работ составила 82,1 тыс. руб. (из краевого бюджета 78 тыс. и 4,1 тыс. руб. из районного бюджета). 


За 6 месяцев 2016 года сельхозпредприятиями приобретено техники и оборудования на сумму 34,8 млн. руб. До конца 2016 года планируется приобрести техники и оборудования на общую сумму 30,5 млн. рублей (К-744 стоимость 6 млн. рублей, доильное оборудование на сумму 18 млн. рублей, посевной комплекс на сумму 6,5 млн. рублей).

За счет внебюджетных средств в 2016-2017 г.г. проводится строительство  доильного зала на 1000 голов стоимостью 40 млн. рублей. В ОАО «Крутишинское» Стоимость работ составит 35 млн. рублей.» ведутся работы по строительству 3 телятников: в ОАО «Кипринское»  2 телятника  стоимостью 3,5 млн. руб. и 1 в ООО «Шелаболихинское» стоимостью 3 млн. руб.
