Инвестиционная активность в Шелаболихинском районе 
в 2015 году

  На инвестиционную активность в Шелаболихинском  районе влияет ряд факторов, среди которых можно отметить привлечение кредитных ресурсов в сельском хозяйстве и привлечение средств разных уровней бюджетов, включая участие в различных программах.  В целях осуществления отбора инвестиционных проектов хозяйствующих субъектов, способствующих развитию экономики района и решения вопросов по финансовой поддержке хозяйствующих субъектов района за счет средств,  выделяемых из бюджетов всех уровней создан Инвестиционный совет при Администрации района, назначен инвестиционный уполномоченный по Шелаболихинскому району. 
В 2015 году освоено 275 млн. рублей инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования. Инвестиции в основной капитал  по крупным и средним организациям составил 260 млн. рублей, в том числе инвестиции в здания и сооружения  составили 74 млн. рублей, инвестиции в машины и оборудования, транспортные средства 82,9 млн. рублей.

В рамках государственной программы «Доступная среда»  проведены работы по ремонту зданий МБОУ «Кучукская СОШ»  и МБОУ «Верх-Кучукская СОШ» для создания условий для инклюзивного образования детей-инвалидов. Стоимость работ составила 3 280,0 тыс. руб. (2292,6 тыс. руб. средства федерального бюджета, 987,4 тыс. руб. - районный бюджет).


Проведен ремонт помещения для открытия дошкольной группы в МБОУ «Новообинцевская СОШ», стоимость работ 1201 тыс. руб. ( 983,5 средства федерального бюджета, 217,5 тыс. руб. –краевого бюджета).


Проведен ремонт помещения в МБОУ «Селезневская СОШ» для размещения детского сада. Стоимость работ 273,0 тыс. руб. из краевого бюджета.


Установлены котлы отопления в МКОУ «Омутская СОШ», МКОУ «Инская СОШ», МБОУ «Шелаболихинская ООШ». Всего на эти цели потрачено1380 тыс. руб. из районного бюджета.


За счет средств районного бюджета в сумме 300 тыс. руб. проведен ремонт помещений групп продленного дня  в МБОУ «Шелаболихинская СОШ № 1», МБОУ «Кучукская СОШ», МБОУ «Верх-Кучукская СОШ».


         Согласно распоряжения Администрации Алтайского края от 17.04.2015  № 103-р на капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения  из регионального дорожного фонда Администрации района выделено  1 229 тыс. рублей, из местного бюджета выделено 159 тыс. рублей. Данные  средства использованы  на  ремонт участков автомобильных дорог, задействованных в организации школьного маршрута с. Кучук ул. Михайлова, п. Подгорный ул. Школьная.


За счет средств дорожного фонда проведен ремонт дорог (школьный маршрут) в с. Батурово (583,7 тыс. руб) и в с. Шелаболиха (985,2 тыс. руб.).


На ремонт дороги в с. Иня из краевого бюджета  выделено 7819,7 тыс. руб.

В 2015 году за счет средств федерального бюджета (1285 тыс. руб.) и краевого бюджета (1343 тыс. руб) начато строительство ФАП в с.Иня. В 2016 году работы будут закончены. 
За счет средств краевого бюджета проведены работы по восстановлению 4 км. верхних слоев дорожного полотна автомобильных дорог по маршрутам Крутишка-Чайкино-Быково и Батурово-Юдиха-Киприно. На эти цели выделено 5891 тыс. руб.


В 2015 году в сельхозпредприятиях района за счет внебюджетных средств  проведены:

-  реконструкция коровника в ОАО «Новообинцевское»;

- закончено строительство  откормочной площадки, санпропускника, зерно-хранилища силосного типа в ОАО «Крутишинское»;

 - реконструкция мехтока в ОАО «Победа»;

- проведен  монтаж газовой сушилки в ОАО «Кипринское».

Всего на эти работы было потрачено более 50 млн. внебюджетных средств.


В 2016 году в рамках краевой адресной инвестиционного программы продолжатся работы на объекте «Реконструкция системы водоснабжения в с. Новоообинцево Шелаболихинского района Алтайского края». На эти цели из бюджетов всех уровней будет выделено 10 млн.рублей. 

Будут начаты работы на объекте «Строительство культурно-спортивного комплекса» в с. Шелаболиха Шелаболихинского района, в 2015 году из бюджетов всех уровней выделено 50 млн. руб. В настоящее время подготовлена заявка на проведение конкурсных процедур по выбору генерального подрядчика. 

