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с. Шелаболиха

	О мерах по повышению эффективности социального партнерства в Шелаболихинском районе

	



        В целях повышения эффективности взаимодействия Администрации Шелаболихинского района с профессиональными союзами и их объединениями, работодателями и их объединениями по вопросам регулирования социально-трудовых отношений, для обеспечения социальной стабильности в трудовых коллективах, в соответствии с частью 1 статьи 53 Устава района
ПОСТАНОВЛЯЮ:
         1.Администрации Шелаболихинского района: 
         оказывать содействие созданию территориальных объединений работодателей в соответствии с Федеральным законом от 27.11.2002 № 156-ФЗ «Об объединениях работодателей» или филиалов (представительств) региональных объединений работодателей, их участию в регулировании социально-трудовых отношений на территории района;
оказывать содействие созданию и укреплению первичных профсоюзных организаций, координационного совета организаций профсоюзов – представительства Алтайского краевого союза организаций профсоюзов в Шелаболихинском районе Алтайского края;
повысить эффективность функционирования территориальной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, рабочих групп по вопросам выплаты заработной платы, по охране труда и безопасности производства и иных коллегиальных органов, созданных на принципах социального партнерства; 
обеспечивать преемственность обязательств территориального трехстороннего соглашения, территориальных отраслевых (межотраслевых) соглашений обязательствам, установленным в региональных трехсторонних и региональных отраслевых (межотраслевых) соглашениях;
ежегодно организовывать проведение коллективно-договорных кампаний в Шелаболихинском районе Алтайского края;
при принятии муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы регулирования социально-трудовых отношений, учитывать мнение координационного совета организаций профсоюзов – представительства Алтайского краевого союза организаций профсоюзов в Шелаболихинском районе Алтайского края;
при принятии решений о предоставлении работодателям муниципальной поддержки руководствоваться заключениями социальной экспертизы, а также учитывать мнение координационных советов организаций профсоюзов – представительства Алтайского краевого союза организаций профсоюзов в Шелаболихинском районе Алтайского края;
обеспечить выполнение индикативных показателей по заработной плате и темпам ее роста, установленных в территориальном трехстороннем, территориальных отраслевых (межотраслевых) соглашениях, не допускать появления задолженности по заработной плате в организациях бюджетной сферы;
принимать меры по снижению неформальной занятости в Шелаболихинском районе Алтайского края;
обеспечить реализацию основных направлений государственной политики в области охраны труда в соответствии с положением о муниципальной системе управления охраной труда в Шелаболихинском районе Алтайского края;
2. Рекомендовать координационному совету организаций профсоюзов – представительству Алтайского краевого союза организаций профсоюзов в Шелаболихинском районе Алтайского края;
организовать создание территориального объединения работодателей в соответствии с Федеральным законом от 27.11.2002 № 156-ФЗ «Об объединениях работодателей» до 01.11.2018;
инициировать заключение региональных (территориальных) отраслевых соглашений, обеспечить включение в них основных положений Регионального соглашения;
усилить информационно-разъяснительную работу о применении механизмов социального партнерства в сфере труда;
формировать социально ответственную позицию по вопросам оплаты труда, охраны труда, развития кадрового потенциала и другим направлениям социально-трудовой сферы.
          3. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы Администрации района, начальника управления по экономике И.Н.Агафонову.
          4.  Разместить настоящее постановление на официальном сайте Администрации Шелаболихинского района в информационно-телекоммуникационной сети Интернет.


Глава района		                                				        А.С. Тарасенко
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О мерах по  повышению эффективности  социального партнерства в Шелабол и- хинском  районе     

           В целях повышения эффективности взаимодействия Администрации Шелаб о- лихинского района с профессиональными союзами и их объединениями, работод а- телями и их объединениями по вопросам регулирования социально - трудовых отн о- шений, для обеспечения социальной стабильности в трудовых коллективах,  в соо т- ветствии с   част ью   1   статьи 5 3   Устава района   ПОСТАНОВЛЯЮ:             1. Администрации Шелаболихинского района :              оказывать содействие созданию территориальных объединений работодателей  в соответствии с Федеральным  законом   от 27.11.2002 № 156 - ФЗ «Об объединениях  работодателей» или филиалов (представительств) региональных объединений раб о- тодателей, их участию в регулировании социально - тру довых отношений на терр и- тории района ;   оказывать содействие созданию и укреплению первичных профсоюзных орг а- низаций, координационного совета организаций профсоюзов  –   представительства  Алтайского краевого союза организаций профсоюзов в  Шелаболихинском районе   Алтайского края;   повысить эффективность функционирования территориальной трехсторонней  комиссии по регулированию социально - трудовых отношений, рабочих групп по в о- просам выплаты заработной платы, по охране труда и безопасности производства и  иных коллегиал ьных органов, созданных на принципах социального партнерства;    обеспечивать преемственность обязательств территориального трехстороннего  соглашения, территориальных отраслевых (межотраслевых) соглашений обязател ь- ствам, установленным в региональных трехстор онних и региональных отраслевых  (межотраслевых) соглашениях;   ежегодно организовывать проведение коллективно - договорных кампаний в  Шелаболихинском районе  Алтайского края;   при принятии муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих  вопросы регулиров ания социально - трудовых отношений, учитывать мнение коо р- динационного совета организаций профсоюзов  –   представительства Алтайского  краевого союза организаций профсоюзов в  Шелаболихинском районе  Алтайского 

