Проект
Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального земельного контроля в границах Шелаболихинского района на 2025 год
Общественное обсуждение проекта программы профилактики рисков причинения вреда охраняемым законом ценностям на 2025 год (далее - проект программы профилактики) проводится в период с 1 октября 2024 г. по 1 ноября 2024 г. с целью выявления и учета мнения граждан, юридических лиц, индивидуальных предпринимателей по вопросам проведения профилактических мероприятий при осуществлении муниципального земельного контроля на территории Шелаболихинского района.
Предложения по итогам рассмотрения проекта программы профилактики направляются в письменном виде по адресу: 659050, АЛТАЙСКИЙ КРАЙ, ШЕЛАБОЛИХИНСКИЙ Р-Н, С. ШЕЛАБОЛИХА, УЛ 50 ЛЕТ АЛТАЯ, Д 4, или по электронной почте: apkshel@yandex.ru, до указанного срока.
Предложение должно включать:
- Данные об участнике общественного обсуждения (юридическом или физическом лице), контактные телефоны и адреса для обратной связи (персональные данные заполняются при согласии участника).
- Общая оценка содержания проекта программы профилактики.
- Предложения по итогам рассмотрения проекта программы профилактики.
Проект программы профилактики подготовлен в соответствии со статьей 44 Федерального закона от 31 июля 2020 г. № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», постановлением Правительства Российской Федерации от 25 июня 2021 г. № 990 «Об утверждении правил разработки и утверждения контрольными (надзорными) органами программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям.
Проект программы профилактики направлен на предупреждение нарушений юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами обязательных требований действующего жилищного законодательства, снижение рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям, разъяснение подконтрольным субъектам обязательных требований действующего законодательства в отношении земельного контроля на территории Шелаболихинского района.
