В 2022 году в Администрации района рассмотрено 62 письменных обращений граждан, что на 6 обращений меньше, чем в 2021 году. Было 6 коллективных обращений. 

Граждане обращаются не только непосредственно в Администрацию района, но и в иные учреждения, в компетенцию которых входит защита интересов граждан в соответствии с действующим законодательством. Так в Администрацию Президента обратились 3 жителя Шелаболихинского района, в Интернет-приемную Губернатора и Правительства Алтайского края - 1, в территориальные органы федеральных органов исполнительной власти – 1, в Интернет-приемную Администрации района – 21, на электронную почту Администрации района – 11, лично с заявлениями  - 24.

Количество обращений граждан по тематическим разделам типового общероссийского классификатора, поступивших на рассмотрение в Администрацию района за 2022 год. 

- «государство, общество, политика» - 2, что составило 3% от общего количества
- «социальная сфера»- 27, что составило 44%

- «экономика» - 0, что составило 0%

- «оборона, безопасность, законность» - 1, что составило 2%

- «жилищно-коммунальная сфера» - 32, что составило 52% .

Анализ обращений показывает, что по количеству заявителей лидируют Шелаболихинский сельсовет – 19 обращений, Кучукский сельсовет – 3 обращения, Кипринский сельсовет – 7 обращений, Верх-Кучукский и Новообинцевский сельсоветы – по 2 обращения, Крутишинский сельсовет – 1 обращение. Ни одного обращения не зарегистрировано от жителей Макаровского, Ильинского и Инского сельсоветов. 

Зарегистрировано 28 обращений от граждан, проживающих за пределами Шелаболихинского района. 

Анализ обращений показывает, что общее количество обращений каждый год снижается, а вот в жилищно-коммунальной сфере обращения увеличиваются (это связано с ремонтом дорог, уличное освещение, водоснабжение, повышение тарифа ЖКХ). 

Из общего количества письменных обращений приняты соответствующие решения: положительно решено 9 обращений; отказано в положительном разрешении по различным причинам (неподтверждение фактов, изложенных в заявлении, переадресовано по компетенции) – в 7 случаях, на остальные обращения даны разъяснения и рекомендации по дальнейшим действиям заявителя.

Через Госуслуги гражданами на Портал обратной связи было подано 6 обращений, по которым были даны разъяснения и рекомендации.

