Отчет Главы Администрации Шелаболихинского района о деятельности Администрации района в 2014 году 

Шелаболихинский район занимает территорию 2550 км. Численность населения на 1 января 2014 года – 13 006 человек. Изменение численности населения в 2014 году к 2013 году составила 98,4 %. Снижение численности обусловлено миграционной убылью на 175 человек и естественной убылью на 36 человек. 

На территории района располагается 21 населенный пункт, из них 12 населенных пункта с численностью проживающих менее 500 человек. Средняя плотность населения – 5,1 жителей на 1 кв. км.

Шелаболихинский район расположен в северной части Алтайского края. Район находится в зоне резко-континентального климата. Средняя температура января - 19оС; средняя температура в июле +19оС. 

Территория Шелаболихинского района представлена заболоченной поймой Оби, расчлененной протоками и старицами, которая проходит через центральную часть района. В районе много озер и болот, самые крупные озера находятся в правобережной части Оби. 

Почвенный покров территории Шелаболихинского района достаточно однородный. Преобладают черноземы обыкновенные, выщелоченные, лесные серые, черноземно-луговые, лугово-болотные почвы.

Разнообразие природных условий определило экономическую специализацию района. Основными направлениями развития хозяйственной деятельности являются производство сельскохозяйственной продукции; переработка сельскохозяйственной продукции; розничная торговля.
Одним из приоритетных направлений в деятельности района является развитие агропромышленного комплекса.

Всего в сельхозпредприятиях района в 2014 году работало 1367 человек, из них подавляющее большинство (1283 человека) составили работники крупных сельхозпредприятий (ОАО, ООО и СПК). За прошедший год принято в сельхозорганизации района 514 человек, из них 37 специалистов, уволено 444 человек, что на 71 человек меньше, чем в 2013 году. 

На сегодняшний день обеспеченность предприятий руководителями и специалистами составляет 95 %, работниками рабочих и обслуживающих профессий – 97 %. Традиционно низок уровень обеспеченности предприятий кадрами с высшим образованием (58 % от необходимого уровня), который по возможности компенсируется специалистами со средним профессиональным образованием.

За прошедший год повысили квалификацию 28 человек и более половины прошли переаттестацию; проведено 3 практических межхозяйственных семинара со специалистами по животноводству, в том числе с привлечением краевых специалистов и ведущих специалистов крупных коммерческих предприятий, 12 плановых ежемесячных совещаний.

По погодным условиям 2014 год стал одним из сложнейших за всю историю метеонаблюдений. На основании проведенного обследования было установлено, что в  период с сентября по октябрь 2014 г. в результате комплекса неблагоприятных метеорологических явлений  в районе погибло 7 893 га  зерновых и зернобобовых культур, не возмещенные затраты составили по предварительным подсчетам около 32 881 тыс. рублей.

Однако с полей убрано максимально возможное в таких условиях количество зерна, заготовлен необходимый объем кормов.

Согласно структуре  посевных площадей зерновыми и зернобобовыми было занято 42 883 га, кормовыми – 21 608 га, техническими – 4 324 га; 10 %  пашни занято парами (7 377 га).

Земледельцы района  намолотили  около 33  тысяч  тонн зерна.  Средняя урожайность по району  составила  7,7  центнеров с гектара. В 2013 году средняя урожайность зерновых и зернобобовых по району достигала 18,6 ц/га. Выше средней районной  в 2014 году получили урожайность полеводы   ОАО «Крутишинское» -14,9 ц/га, ОАО «Кипринское» – 11,6 ц/га.

Одним из основных резервов роста урожайности является наиболее полная реализация потенциала продуктивности районированных сортов и соблюдение технологии их возделывания.  В 2014 году в филиал «Россельхозцентра» Шелаболихинского района поступило на проверку 4,6  тыс. тонн семян зерновых и зернобобовых культур. Из них  55 %  соответствуют требованиям посевного стандарта, 45 %  некондиционны по засоренности и влажности. В прошедшем году вопрос засыпки семян под урожай 2015 года стоял наиболее остро, семена  по влажности не соответствовали  требованиям посевного стандарта. Для посева в 2015 г требуется 7 920 тонн семян зерновых и зернобобовых, недостает 2 280 тонн. 

В 2014 году в районе значительно сократилась площадь, занятая сахарной свеклой. Руководители и специалисты считают нерентабельной выращивание этой культуры. Цены на семена и средства химической  защиты, без которых невозможно возделывание сахарной свеклы, содержание паровых полей, транспортные расходы увеличиваются с каждым годом. В 2014 году только в ОАО «Победа» включили эту культуру в структуру посевных площадей и посеяли 300 гектаров. Сладкого корня получено более 10 тыс. тонн в зачетном весе, урожайность составила 350 ц/га. 

На 3,3 тыс. га в районе был посеян  подсолнечник на масло. В связи с ранним выпадением снега сроки уборки подсолнечника растянулись. Заканчивали убирать подсолнечник  в декабре. Не убрано осталось около 700 га. 

В структуре посевных площадей района появилась такая ценная культура как рапс яровой. По пищевым и кормовым достоинствам рапс значительно превосходит многие сельскохозяйственные культуры, область использования рапсового масла достаточно широкая, жмых и шрот применяют в комбикормовой промышленности. В 2014 году в районе было посеяно 763 га рапса на  маслосемена, средняя урожайность составила 6,6 ц/га.

По-прежнему  основной задачей, стоящей перед хозяйствами, остается формирование кормовой базы для   общественного животноводства.  В 2014 году посевные площади под кормовыми культурами занимали  21,6 тысяч гектаров. В целом по району заготовлено по  26,0   центнеров кормовых единиц на условную голову  сочных и грубых кормов; с учетом концентрированных кормов - по  38 центнеров кормовых единиц.

В бюджет района по состоянию на 01.01.2015 поступило арендной платы за земельные участки в размере 8 838 350 руб., из них 1 360 190 рублей - в результате претензионно-исковой работы. Продано 32 земельных участка общей площадью 53 985 кв.м на сумму 108 550,58 руб.

В связи с повышением потребности сельхозпроизводителей в увеличении кормовой базы наметилось увеличение количества поступающих заявлений на земельные участки сельскохозяйственного назначения, в том числе сенокосных угодий. В результате Администрацией района предоставлено 15 участков общей площадью 901,4 га и 2 участка пастбищ общей площадью 221,97 га для сельскохозяйственного производства и ведения личного подсобного хозяйства, благодаря чему уменьшилось количество неиспользованных земель сельскохозяйственного назначения и увеличилось поступление арендной платы в бюджет района на 134 278,54 рублей.

На протяжении ряда лет на предприятиях Шелаболихинского района стабильно сохраняется и даже имеет положительную динамику численность крупного рогатого скота. Так, общее поголовье скота на конец года составило 14 400 голов при увеличении количества коров до 6 794, что на 594 головы больше аналогичного показателя прошлого года. Рост численности маточного поголовья наблюдается в основном за счет фермерских предприятий, получивших грантовую поддержку, а также мясного скотоводства.

Скотоводство – одна из наиболее значимых подотраслей животноводства, которая включает в себя молочную и мясную специализацию. 

Для Шелаболихинского района молочное скотоводство и переработка молока  - главный приоритет не только экономического, но и социального развития. По итоговым данным в 2014 году в Шелаболихинском районе произведено 24 тыс. тонн молока, удой на корову составил 4 413 килограммов молока. Лидерами по молочной продуктивности коров в районе остаются ОАО «Крутишинское», ОАО «Победа» и ОАО «Кипринское». 

Отдельно стоит отметить динамичное развитие мясного скотоводства, поскольку данная отрасль для нашего района является относительно новой. В 2014 году в районе насчитывалось 1789 голов специализированного мясного скота из которых 1 251 – маточное поголовье. Лидирующие позиции в мясном скотоводстве занимает ООО «Предгорье», стабильно наращивает поголовье мясного чистопородного герефордского скота ОАО «Новообинцевское». 

Радуют результаты работы животноводов в области воспроизводства стада. На фоне «провала» 2012-2013 годов общий уровень воспроизводства по району увеличился на 20-25 %.

Основные показатели воспроизводства стада в районе:

	Показатели 
	2013 год
	2014 год

	Получено телят
	5 828
	6 835

	Введено нетелей 
	1 311
	1 612

	Получено телят от коров
	4 517
	5 223

	Осеменено коров и телок
	7 278
	7 707


Как видно из таблицы, воспроизводство стада по ключевым показателям находится на высоком уровне, что в первую очередь обусловлено достаточным по объему и питательности кормлением ремонтного молодняка. Выход телят за 2014 год составил 84 (76 в 2013 году), ввод нетелей в основное стадо – 27 (22 в 2013 году).

Отработана система искусственного осеменения крупного рогатого скота в сельхозорганизациях района, что позволяет хозяйствам получать ежегодно 75-100 телят на 100 коров. По выходу телят на 100 коров Шелаболихинский район превосходит среднекраевые показатели.

В то же время наблюдается тенденция к снижению «негативных» показателей:

	Показатели 
	2013 год 
	2014 год

	Гинекологических больных 
	2 374
	1 778

	Падеж молодняка
	614
	461

	Аборты и мертворожденные
	481
	380


Показатели продуктивности, воспроизводства и производства животноводческой продукции свидетельствуют о первостепенной зависимости результатов от сложившихся кормовых и погодных условий.

В 2014 году продолжила работу Государственная программа развития сельско​го хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия, разработанная на период до 2020 года.
В районе мерами государственной поддержки в 2014 году восполь​зовались 7 сельскохозяйственных предприятий и 1 перерабатывающее, а также 24 индивидуальных предпринимателя и крестьянских (фермерских) хозяйств. Реализа​ция федеральных и краевых программ позволила получить сельхозтоваропроизво​дителям Шелаболихинского района 89,5 млн. рублей прямых субсидий, что меньше прошлого года на 14 %. 
Общий объем субсидий отрасли животноводства составил 26,8 млн. руб., в т.ч.: на 1 литр реализованного товарного молока – 26,6 млн. руб.; на развитие мо​лочного скотоводства – 1,5 млн. руб., что сопоставимо с уровнем прошлого года. Наибольший объем господдержки в животно​водстве получили ОАО «Кипринское», ОАО «Крутишинское», ОАО «Алтай».
На поддержку сельскохозяйственных товаропроизводителей в области рас​тениеводства – 27,6 млн. руб., в т.ч. на оказание несвязанной поддержки сельско​хозяйственным товаропроизводителям в области растениеводства (на 1 га посевной площади) – 26,8 млн.руб.
Продолжается предоставление сельхозтоваропроизводителям субсидий на возмещение части затрат на уплату процентов  по кредитам, взятым на реализацию мероприятий долгосрочной целевой программы «Развитие сельского хозяйства Алтайского края» на 2013-2020 годы, в 2014 году сумма по инвестиционным и краткосрочным кредитам составила – 33,4 млн. руб. Наибольший объем господдержки по инвестиционным кредитам получили ОАО «Алтай», ООО «Шелаболихинское», ОАО «Крутишинское».  

За 2014 год построено и реконструировано по одному капитальному коровнику беспривязного типа в ОАО «Новообинцевское» и ОАО «Крутишинское» на общую сумму 20 млн. руб., один коровник легкого типа в ОАО «Алтай» на сумму 4 млн. руб. Ежегодно производятся плановые работы по модернизации и реконструкции капитальных объектов животноводства, замене оборудования.
Постоянно растут технические возможности сельхозпредприятий района. В 2014 году ими приобретено 4 трактора «Беларус», 2 гусеничных трактора, 4 зерноуборочных комбайна и другая почвообрабатывающая техника и животноводческое оборудование, всего на сумму 53,6 млн. рублей.

В 2014 году благодаря действию ВЦП «Поддержка начинающих фермеров в Алтайском крае» в нашем районе был зарегистрирован 1 индивидуальный предприниматель, который стал обладателем гранта в размере 1,5 млн. руб.

За счет субсидий на сумму 175 тыс. рублей, полученных в 2014 году, работники сельского хозяйства из ОАО «Алтай», ОАО «Кипринское», ОАО «Крутишинское» смогли пройти санаторно-курортное лечение.

Основу промышленности  Шелаболихинского района составляют обрабатывающие предприятия по переработке сельскохозяйственной продукции: ОАО «Кипринский МСЗ», ОАО «Шелаболихинское ХПП», ИП Чайковская Р.А., ООО «Дары Полей».  Имеются  промышленные подсобные производства в сельхозпредприятих и других организациях района. 

Основная номенклатура выпускаемой промышленной продукции: сыры жирные, мясо, включая субпродукты, масло животное, хлеб, колбасные изделия, мясные консервы, крупа.

Промышленными предприятиями района за 2014 год  произведено продукции на сумму более  341 млн. руб. Наблюдается рост  производства полуфабрикатов  мясных на 116,5 %, плодоовощных консервов на 138,3 %, крупы на 102 %. Произошло снижение объемов производства  хлебобулочных изделий на 6,7 %, изделий колбасных на 6,9 %, уменьшение производства масла сливочного на 60 %, сыров и продуктов сырных на 15 %, муки на 21 %.

Розничная торговля в районе осуществляется 77 индивидуальными предпринимателями, ПО «Шелаболихинское», ООО «Кооператор» магазином «Мария-РА», ИП «Марширов», через 103 стационарных торговых объекта, 5 нестационарных торговых объектов, 33 павильона Универсального рынка и 13 торговых мест ярмарок, организуемых Администрациями трех сельсоветов.   За 2014 год  было открыто 3 объекта стационарной торговли общей площадью  100 кв. м 2 магазина в с. Крутишка и один магазин в с. Шелаболиха. Розничный товарооборот в 2014 году составил 610,8 млн. руб., что на 109,7% больше, чем в 2013 году. Индекс физического объема достиг 101,3 %. Обеспеченность торговыми площадями в расчете на 1 000 жителей находится на уровне показателей краевого центра и составляет более 537 квадратных метров.  

Общественное питание. В 2014 году на территории района осуществляли свою деятельность 8 общедоступных объектов, оказывающих услуги общественного питания, из них 7 кафе, в том числе 5 в райцентре, одна столовая и 15 школьных столовых.  Оборот общественного питания ежегодно растет и в 2014 году составил 13,4  млн. руб. Это направление продолжает развиваться, оборот общественного питания  на душу населения составил 1 028 рублей.

Объем платных услуг населению в 2014 году составил 88,6 млн. руб. (рост к уровню 2013 года 111,2 %). Услуги населению оказывают предприятия района и  индивидуальные предприниматели. Последние годы расширились услуги в области  перевозок, работает 9 такси, 5 предпринимателей организуют автобусное сообщение,   работает автошкола,  4 предпринимателя оказывают  парикмахерские услуги, работает один салон красоты, гостиница, ателье, мастерская по ремонту обуви.

Развитие малого и среднего предпринимательства имеет огромное значение для повышения устойчивости экономики, снижения социальной напряженности и создания новых рабочих мест. На территории района зарегистрированы и осуществляют свою хозяйственную деятельность 280 субъектов. Малый бизнес производит 13,7 %  продукции и 49,3 % розничного товарооборота. В малом бизнесе занято 13,4 % от числа работников, занятых в экономике, среднемесячная заработная плата работающих в малых предприятиях составила более 10 887 руб. (в 2013 г. -10 633 руб.). 

Органами местного самоуправления принят ряд мер по поддержке развития малого бизнеса: на поддержку малого и среднего предпринимательства направлено из бюджета района 300,0 тыс. руб.; действует программа «Поддержка  и развитие малого и среднего предпринимательства в Шелаболихинском районе на 2014-2016 годы»,  в которой  предусмотрены мероприятия по предоставлению грантов начинающим субъектам малого предпринимательства. 

На инвестиционную активность в Шелаболихинском  районе влияет ряд факторов, среди которых можно отметить привлечение кредитных ресурсов в сельском хозяйстве и средств разных уровней бюджетов, включая участие в различных программах.   В районе за  2014 год освоено 242,6 млн. рублей инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования. 

В 2014 году проведено 8 заседаний инвестиционной комиссии, на которых рассмотрено 9 бизнес-проектов, выдано 2 ходатайства индивидуальным предпринимателям для участия в конкурсе на получение гранта за счет средств федерального и краевого бюджетов; в целях содействия занятости населения  проведено 6 заседаний координационного комитета содействия занятости населения, на которых рассмотрено и одобрено 14 бизнес-проектов.

Активно внедряется практика размещения муниципальных закупок через проведение аукционов,  запросов котировок, размещение заказов у единственного поставщика. В течение 2014 года учреждениями района проведено 6 открытых аукционов в электронной форме и запросов котировок,  заключено 552 контракта  с единственным поставщиком. Стоимость заключенных  контрактов составила 15 864,3 тыс. рублей. Экономия денежных средств по итогам аукционов  155,2 тыс. рублей, в т.ч. при проведении открытого аукциона в электронной форме  - 125,0 тыс. руб.

В 2014 году велась работа по приему и передаче имущества между органами государственной власти Алтайского края и органами местного самоуправления поселений района. Принято из государственной собственности Алтайского края имущество на общую сумму 4 850,46 тыс. рублей. Среди поступившего имущества – здание дома-интерната, библиотечные фонды, комплекты компьютерного оборудования,  вакуумная машина и пр. Переданы из муниципальной собственности района в собственность сельских поселений: компьютер – в Крутишинский сельсовет, автомобиль ГАЗ-32213, специализированное пассажирское транспортное средство (13 мест) – в Новообинцевский сельсовет.

Для оказания жилищно-коммунальных услуг на территориях 6 сельсоветов, а также для откачки воды из погребов и помещений в случае подтопления домовладений на территории Шелаболихинского района, в аренду субъекту малого и среднего предпринимательства предоставлена вакуумная машина КО-503В-2.

По состоянию на 01.01.2015 передано в аренду муниципальное имущество по 4 договорам аренды нежилых помещений общей площадью 86,55 кв.м, 3 договорам аренды движимого имущества общим количеством 3 единицы. Доходы в бюджет района от аренды муниципального имущества, находящегося в собственности района, составили 121,8 тыс. руб., что на 25,4 тыс. руб. меньше уровня прошлого года.

До 01.01.2015 отнесение вопросов жилищно-коммунального хозяйства к вопросам местного значения сельских поселений, отсутствие средств в бюджетах сельсоветов не позволяло успешно развивать  жилищно-коммунальное хозяйство. Серьезные суммы из районного бюджета приходилось отвлекать на решение текущих проблем, возникающих в ЖКХ.
Коммунальное хозяйство Шелаболихинского района в 2014 году было представлено семью профильными предприятиями: ООО «Источник», ООО «Термо», ТСЖ «Свой дом», ООО «Макаровское», ООО «Коммунальное», ООО «Алтай», ИП Бабанин М.Ф. Данные предприятия в 2014 г. сработали с отрицательным финансовым результатом в 10 069 тыс. руб., убыток по сравнению с 2013 годом сократился на 2 827 тыс. руб., что составляет 22 %; в сфере теплоснабжения убыточность сократилась на 3 650 тыс. руб. или 38 %. 

На результаты финансово-хозяйственной деятельности предприятий влияет износ основных фондов: котельного оборудования, тепловых сетей, который приводит к потерям тепловой энергии и теплоносителя, водопроводных сетей, имущества водозаборов вызывает многочисленные аварии, для устранения которых требуются отключения водоснабжения и значительные затраты. Главной проблемой в экономике предприятий ЖКХ является социально ориентированная тарифная политика, приводящая к значительным убыткам в производстве услуг ЖКХ. Немаловажное влияние на данную ситуацию оказали и сложности по сбору платежей, дебиторская задолженность составляет на сегодня 11 541,3 тыс. руб., в том числе просроченная 7 079,6 млн. рублей. По сравнению с 2013 годом дебиторская задолженность уменьшилась на 3 501 тыс. руб.,  но остается большой резерв для уменьшения убыточности предприятий.

В 2014 году, благодаря совместным усилиям Администрации района и ООО «ТЕП» – предприятия, оказывающего услуги по теплоснабжению в  с. Шелаболиха и с. Киприно, на 2015 год был утвержден новый тариф на тепловую энергию в размере 1 402,67 руб./Гкал, что на 11 % выше тарифа, установленного на 2014 год. 

Установлен единый тариф на питьевую воду для ООО «ЭКО» – предприятия,  оказывающего услуги по водоснабжению почти на всей территории района,  в размере 29,39 руб./куб.м.  

Администрация района в рамках федеральных, краевых и местных программ осуществляет меры по строительству и реконструкции систем водоснабжения района. 27 562,8 тыс. руб. или 12 % от всех расходов бюджета района направлено в отчетном году на жилищно-коммунальное хозяйство, в том числе 24 472,0 тыс. руб. - на финансирование реконструкции системы водоснабжения в селе Кучук, которая завершилась в 2014 году. На объекте проведены следующие виды работ: проложено 14 185 м водопроводных сетей, пробурены 2 водозаборные скважины, смонтированы две водонапорные башни на 160 и 100 куб. м, выполнены работы по устройству водозаборов, смонтировано около 200 водопроводных колодцев по развилке инженерных систем, установлен 21 пожарный гидрант. В 2015 году  планируется завершить работы по благоустройству водозаборов, колодцев и трассы водопровода. Всего на реконструкцию объекта было затрачено 38,5 млн. руб. 

Работы по реконструкции системы водоснабжения в с. Новообинцево  Шелаболихинского района проводятся в рамках краевой адресной инвестиционной программы. На сегодняшний день проложено 2 400 м водопроводных  сетей, проведены работы по установке фундамента под башню,  смонтировано 32 водопроводных колодца по развилке инженерных систем, ведется работа по подключению населения к системе водопровода. Подписан акт выполненных работ на сумму 2 447 620 рублей. В 2015 г. планируется  проложить 7,5 км водопровода, установить водонапорную башню, колодцы и пожарные гидранты. В 2015 году объект будет введен в эксплуатацию. 

В 2014 году в районе утверждена муниципальная программа «Комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры муниципального образования Шелаболихинский район» на 2015-2020 годы. Средства программы в объеме 148 350,0 тыс. руб. будут направлены на обеспечение жителей района коммунальными услугами нормативного качества. Планируется модернизация тепловой сети в с. Шелаболиха; реконструкция систем водоснабжения в с. Киприно, Крутишка, Верх-Кучук и завершение работ в с. Новообинцево; замена неэффективных отопительных котлов в образовательных учреждениях района; оформление систем тепло- и водоснабжения в собственность района. 

Район имеет разветвленную сеть автомобильных дорог местного и межрайонного значения, их протяженность составляет 407 км. Транспортная доступность до краевого центра - автомобильная. Основная региональная дорога – Барнаул - Камень-на-Оби – Новосибирск.

В отчетном году была продолжена работа и по развитию транспортной инфраструктуры. На финансирование мероприятий по разделу районного бюджета «Национальная экономика» направлено 4 594,4 тыс. руб. (2,0 %), из них на капитальный ремонт, ремонт и содержание автомобильных дорог общего пользования населенных пунктов – 3 977,3 тыс. руб.

Завершена первая очередь строительства автодороги Омутское – Новосёловка протяжённостью 1,29 км. Работы по данному объекту за счет федерального бюджета  в сумме 17,7 млн. руб. проведены комплексно: устройство дорожного полотна, установка автопавильона, переустройство линии электропередач и линии связи, частичная замена водопроводных сетей, укладка труб для пропуска талых вод, установка дорожных знаков  и знаков приоритета. 

В 2014 году завершены работы по капитальному ремонту участка автодороги Барнаул – Камень-на-Оби – граница Новосибирской области в районе с. Шелаболиха, протяженностью 10 км. В этом году планируется продолжение ремонтных работ по данной автодороге. 

В 2014 году в рамках программы «Охрана окружающей среды на территории Шелаболихинского района Алтайского края» на 2013-2015 годы район вошел в краевую долгосрочную целевую программу «Организация мероприятий по утилизации и уничтожению биологических отходов на территории Алтайского края». Из средств краевого бюджета Шелаболихинскому району предоставлена субсидия в размере 114 тыс. руб. на условиях софинансирования. В результате в с. Иня был реконструирован скотомогильник в соответствии государственными санитарно-эпидемиологическими правилами и нормами.
В целях обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения района на территории Шелаболихинского сельсовета был обустроен полигон твердых бытовых отходов. Произведено ограждение полигона, строительство дамбы, ограждающей полигон, произведено обустройство подъездных путей и очистка территории полигона. Все работы произведены на общую сумму 360 тыс. руб.

Основные задачи гражданской обороны, которые решались в 2014 году, были направлены на разработку и реализацию нормативных правовых актов по вопросам гражданской обороны и обеспечению защиты населения и территории Шелаболихинского района от чрезвычайных ситуаций, обеспечение готовности к действиям органов управления, сил и средств, предназначенных и выделяемых для предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, подготовку населения к действиям в чрезвычайных ситуациях, ликвидацию чрезвычайных ситуаций, реализацию прав и обязанностей населения в области защиты от чрезвычайных ситуаций, а также лиц, непосредственно участвующих в их ликвидации.

В 2014 году было проведено 13 заседаний комиссии по предупреждению чрезвычайных ситуаций, пожарной безопасности и безопасности на водных объектах района (далее – КЧС и ПБ), на которых были рассмотрены 24 вопроса. 

По линии гражданской обороны в 2014 году были проведены командно-штабные учения, тактико-специальные учения и тренировки с руководящим составом районного звена территориальной подсистемы единой российской системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций (далее - ТП РСЧС), спасательными службами гражданской обороны и силами нештатных аварийно-спасательных формирований района. 

В период дождевого паводка мая-июня 2014 года на территории района с 10.06.2014 года по 19.06.2014 года вводился режим чрезвычайной ситуации. В зоне подтопления оказались семь населенных пунктов: с. Сибирка, с. Луговое, с. Иня, с. Киприно, с. Селезнево, с. Омутское, с. Сакмарино.

Руководство и координацию действиями по ликвидации последствий паводка осуществлял оперативный штаб, возглавляемый Главой Администрации района.  

В указанных населенных пунктах силами Администраций сельсоветов,  ОАО «Победа», ОАО «Кипринское», ООО «Приобье», ГУП ДХ «Шелаболихинское ДРСУ», КГСУСО «Шелаболихинский психоневрологический интернат», Шелаболихинского сводного нештатного аварийно-спасательного формирования и оперативных групп КЧС и ПБ района проведены аварийно-спасательные и неотложные аварийно-восстановительные работы по эвакуации населения, возведению защитных дамб и берегоукрепительные работы. В первую очередь были эвакуированы маломобильные граждане и дети.

Оперативные группы КЧС и ПБ района, осуществлявшие круглосуточное дежурство, своевременно определяли наиболее опасные участки и жилые дома, которые могли быть затоплены, и эвакуировали их жителей. Отделение полиции по Шелаболихинскому району МО МВД России «Павловский» обеспечивало правопорядок на территориях подтопленных населенных пунктов. 

Под контролем и при непосредственном участии ТО Роспотребнадзора по Павловскому и Шелаболихинскому районам были развернуты 4 пункта временного размещения эвакуированного населения различной вместимости (далее – ПВР) в с. Ильинка, с. Иня, с. Кучук и с. Киприно.  За период чрезвычайной ситуации в ПВР были эвакуированы 7 чел, из них 2 детей. В ПВР эвакуированные граждане получали горячее питание и предметы первой необходимости; в зоне подтопления население обеспечивалось бутилированной питьевой водой.

В зимний период 2014 года в Шелаболихинском районе функционировало 2 ледовые переправы: Шелаболиха – Иня (общественная) и Новообинцево – правый берег Оби (технологическая). Совместные рейды, проводимые в составе группы безопасности на воде ККУ «УГОЧС и ПБ в Алтайском крае», Шелаболихинского инспекторского участка ФКУ «Центр ГИМС МЧС России по Алтайскому краю», отдела по делам ГОЧС и МОБ работе Администрации района и Отделения полиции по Шелаболихинскому району, способствовали недопущению  чрезвычайных ситуаций и несчастных случаев на покрытых льдом водоемах. 

В области мобилизационной подготовки, военного учета и бронирования в Администрации Шелаболихинского района отделом спецработы Администрации края в августе 2014 года проведена проверка организации и состояния мобилизационной подготовки. В ходе проверки установлено, что Администрация района способна осуществить мероприятия по непосредственной подготовке и переводу муниципального образования на условия военного времени в установленные сроки. Исходя из фактических оценок по проверяемым вопросам, состояние мобилизационной подготовки Администрации района на день проверки оценивается как «соответствующее предъявляемым требованиям».

В сфере социально-трудовых отношений в 2014 году основные направления работы определялись стратегией развития экономики района.

Сотрудничая с работодателями,  Администрация района ориентировала их на сохранение рабочих мест, на повышение заработной платы работникам, на улучшение условий и охраны труда, на эффективную занятость, содействующую развитию способности граждан к производительному труду, поддержку их трудовой инициативы.

В 2014 году специальную оценку условий труда провели 12 организаций и индивидуальных предпринимателей района, аттестовав при этом свыше 300 рабочих мест. Однако только чуть более половины (69 %) работников организаций района  заняты на обследованных по условиям труда рабочих местах и только каждый третий из них - в благоприятных условиях.

В последние годы в районе наблюдается динамика снижения общего количества несчастных случаев на производстве. Всего в 2014 году зарегистрировано 7 несчастных случаев, которые допустили ОАО «Новообинцевское» - 3 случая; ОАО «Кипринское» - 2 случая; ООО «Источник» - 1 случай» и ИП «Чайковская Р.А.» – 1 случай.

Совместная работа Администрации с работодателями организаций района и специалистами ЦРБ позволила привлечь и провести медицинские осмотры 96 % работников района. Благодаря стараниям работодателей района возросло ассигнование средств на одного работника на охрану труда и на улучшение условий труда и составило 6 811 рублей или 100 %  от  среднекраевого показателя. 

В результате совместной работы координационного комитета по содействию занятости населения Администрации и Центра занятости населения удалось не допустить массовых высвобождений работников и роста безработицы в районе. Уровень регистрируемой безработицы к численности трудоспособного населения на 01.01.2015 составил 2,0 %  (против 2,3 % в 2013 году). Сократилось число незанятых граждан на одну вакансию и составило 3,4 человека (против 3,6 в 2013 году).

В 2014 году 14 безработных граждан получили субсидию и открыли свое дело.

Вместе с тем, практически во всех отраслях экономики присутствует неформальная занятость. 2 000 граждан трудоспособного возраста в районе (28 %) не заняты работой либо получают доход по «серым» схемам трудовых отношений. Большая часть работников, у которых не оформлены надлежащим образом трудовые отношения, трудятся у индивидуальных предпринимателей – работодателей в сфере торговли, в сфере обеспечения населения твердым топливом, в крестьянско-фермерских хозяйствах и  других. По этой причине район недополучает средства от налогов в бюджет, а работники, получающие заработную плату «в конверте», лишают себя достойной пенсии в будущем и других социальных льгот и гарантий. 

В прошедшем году наблюдалась негативная тенденция несвоевременной выплаты заработной платы в организациях АПК (ОАО «Алтай», ООО «Шелаболихинское», ООО «Предгорье»).  Работники вынуждены были обращаться как в органы надзора, так и в судебные органы.

В целом по району среднемесячная заработная плата составила – 13 828 рублей или 111,4 % к соответствующему периоду прошлого года. В сельскохозяйственном производстве, где сосредоточено 38 % работающего  населения – 12 881 рублей в месяц, а самая низкая заработная плата в организациях оптовой и розничной торговле – 9 988 рублей в месяц.

В 2015 году основной задачей в области труда будет являться обеспечение жителей района привлекательными, комфортными  и безопасными рабочими местами. Только совместная системная работа социальных партнеров – власти, работников и работодателей, по соблюдению норм трудового законодательства, улучшению условий труда и обеспечению безопасности на рабочих местах позволит достичь поставленных целей и задач.

Консолидированный бюджет Шелаболихинского района образуют районный бюджет и бюджеты десяти сельских муниципальных образований.   

Поступление собственных (налоговых и неналоговых) доходов в консолидированный бюджет района в 2014 году составило 70 567,9 тыс. руб. (31,0 % от общего объема доходов), безвозмездных поступлений – 157 250,9 тыс. руб. (69,0 %). Всего в бюджет района поступило 227 818,8 тыс. руб. 

План поступления налоговых и неналоговых доходов выполнен на 98,5 %. Недовыполнение  на  1,5 %  (в сумме 1 061,4 тыс. руб.)  обусловлено  недопоступлением доходов от уплаты акцизов на автомобильный бензин, дизельное топливо и моторные масла в сумме 523,0 тыс. руб. и невыполнением плана приватизации муниципального имущества в части реализации здания детского сада в селе Шелаболиха.

Наибольший удельный вес в объеме собственных доходов (57,4 %) занимает налог на доходы физических лиц, 12,5 % – арендные платежи за земельные участки, 10,3 % – налоги на совокупный доход (налоги, взимаемые в связи с применением упрощенной системы налогообложения, единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности и единый сельскохозяйственный налог), 9,7 % – налоги на имущество (земельный налог и налог на имущество физических лиц), в полном объеме поступающие в бюджеты сельских поселений.

Общий объем безвозмездных поступлений (157 250,9 тыс. руб.) включает в себя дотации бюджетам муниципальных образований в сумме 13 269,4 тыс. руб.,  субсидии – 38 368,1 тыс. руб., субвенции - 105 250,0 тыс. руб. и прочие безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации – 1 559,8 тыс. руб. Возврат остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет составил 1 196,4 тыс. руб.  

По расходам консолидированный бюджет района в 2014 году исполнен в объеме 228 944,3 тыс. руб., что составляет 98,0 % к плановым назначениям. 

Из общей суммы расходов консолидированного бюджета Шелаболихинского района расходы бюджетов сельских поселений составили 30 918,1 тыс. руб., из них за счет межбюджетных трансфертов, полученных из вышестоящих бюджетов – 10 158,8 тыс. руб.  

В бюджеты сельских поселений в отчетном году направлено 3 904,9 тыс. руб. дотаций, в том числе на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений – 1 388,7 тыс. руб., на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов поселений – 2 516,2 тыс. руб., из них за счет средств районного бюджета 300,0 тыс. руб. Инскому сельсовету.

Субсидии бюджетам сельских поселений составили в общей сумме 3 980,6 тыс. руб., из них субсидии: на содержание кладбищ – 164,0 тыс. руб.;  на обустройство скотомогильника в селе Иня – 114,0 тыс. руб.; на капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования населенных пунктов 3 602,6 тыс. руб.; на предоставление гранта Губернатора Алтайского края на поддержку местных инициатив 100,0 тыс. руб. Кипринскому сельсовету.

Бюджетам сельских поселений предоставлены субвенции на осуществление переданных полномочий в сумме 726,8 тыс. руб., в том числе: на осуществление полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты  - 716,8 тыс. руб. и на функционирование административных комиссий – 10,0 тыс. руб.

В виде иных межбюджетных трансфертов бюджетам сельских поселений предоставлены средства вышестоящих бюджетов в объеме 862,4 тыс. руб., в том числе: 200,0 тыс. руб. Макаровскому сельсовету и 60,0 тыс. руб. Новообинцевскому сельсовету на компенсацию расходов, связанных с оптимизацией сети муниципальных учреждений; 100,0 тыс. руб. Крутишинскому сельсовету на обеспечение условий для развития физической культуры и спорта; 499,4 тыс. руб. из резервного фонда Правительства Российской Федерации на ликвидацию последствий паводка (11,9 тыс. руб. – Ильинскому сельсовету, 271,1 тыс. руб. – Инскому сельсовету, 216,4 тыс. руб. – Кипринскому сельсовету); 3,0 тыс. руб. Шелаболихинскому сельсовету на осуществление некоторых функций межпоселенческой библиотеки.

В 2014 году из резервного фонда Администрации района сельсоветам выделены средства в сумме 607,1 тыс.руб., в том числе: для оказания материальной помощи гражданам, пострадавшим от стихийных бедствий (пожаров) – 40,0 тыс. руб., на капитальный ремонт скважины в селе Чайкино 490,0 тыс. руб., на восстановление водоснабжения в селе Новоселовка 67,0 тыс. руб., 10,1 тыс. руб. на финансирование расходов, связанных с паводком. 

Общая сумма расходов за счет резервного фонда Администрации района составила 638,7 тыс. руб.

Расходы в области социальной политики  составили 16 295,5 тыс. руб. (7,1 %), из них: на обеспечение жильем ветеранов Великой Отечественной войны – 2 202,1 тыс. руб.; на обеспечение жильем различных категорий граждан района в рамках федеральных целевых программ «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» и «Жилище» на 2011 – 2015 годы – 6 389,2 тыс. руб.; на финансирование районной целевой программы «Обеспечение жильем и улучшение жилищных условий молодых семей в Шелаболихинском районе на 2013 – 2015 годы» – 534,1 тыс. руб.; расходы по подразделу «Борьба с беспризорностью, опека и попечительство» составили 7 100,1 тыс. руб.

В органе ЗАГС Шелаболихинского района за 2014 год было зарегистрировано 519  актов гражданского состояния.  Это на 75 актов меньше, чем в 2013 году (594). В том числе:  рождений – 149 (2013 год – 167), смертей – 222 (2013 год – 235), зарегистрировано браков – 60 (2013 год – 73), расторжений брака – 63 (2013 год - 82), установлений отцовства – 19 (2013 – 30), усыновлений – 1 (2013 – 2), перемены имени – 5 (2013 – 5).

Из 149 зарегистрированных новорождённых мальчиков – 72,  девочек – 77.  Больше всего рождений зарегистрировано у граждан, проживающих на территории Шелаболихинского (62) и Кипринского (16), Крутишинского (16) сельсоветов, меньше всего – Макаровского (2) и Омутского (3) сельсоветов. По сравнению с 2013 годом значительно увеличилось число семей, в которых родился четвертый ребенок,  и уменьшилось число семей, в которых родился первый ребенок. В трех семьях родилась двойня; 36 детей родились у матерей, не состоящих в браке; четверо молодых мам – несовершеннолетние. 

Число умерших в 2014 году на 13 меньше, чем в 2013 году. Из 222 умерших мужчин – 130, женщин – 92. Самый высокий процент смертности в возрасте 51-60 лет  (23% от общего числа умерших). Основными причинами смерти  стали: заболевания сердечно-сосудистой системы – 62 (27 %), старость – 45 (20 %), онкология – 34 (15 %), кома неуточненная (поражение головного мозга) – 25 (11 %). На пятом месте – 15 (7 %) стоят заболевания легких, в том числе туберкулёз.

Исходя из сложившейся демографической ситуации в районе, наиболее  значимой является работа по формированию положительного образа семьи. Совместно с Советом женщин при Администрации района традиционно был организован районный этап краевой эстафеты родительского подвига «Согрей теплом родительского сердца». В 2014 году в нем приняли участие 10 семей из 9 сел района. Победителями муниципального этапа Эстафеты стали четыре семьи из с. Киприно, из с. Кучук и  с. Новообинцево. 

В 2014 году Шелаболихинский район принял участие в краевом благотворительном марафоне «Поддержим ребенка – 2014», ключевым направлением которого определена дальнейшая работа по реабилитации детей с детским церебральным параличом. Всего от благотворителей района было перечислено на счет Алтайского краевого отделения Российского детского фонда 28 000 рублей.

Внимание в 2014 году уделялось также пожилым людям. Традиционно в октябре был объявлен месячник пожилого человека, в рамках которого проводилась акция «Общение». В акции участвовали члены президиума общественной организации ветеранов Шелаболихинского района «Согласие», которые посетили около 50 одиноко проживающих граждан преклонного возраста. В образовательных учреждениях проведены классные часы на тему «Старшее поколение, как пример». И одним из самых ярких событий месячника стала поездка в Алтайский государственный театр музыкальной комедии на спектакль «Принцесса цирка».

В конце года на территории района прошла Декада инвалидов, в период которой организовано проведение тематических занятий в клубах активного поиска работы, мероприятия для инвалидов в общеобразовательных и культурно-досуговых учреждениях района. Для ребят с ограниченными возможностями Комплексным центром социального обслуживания населения в с. Шелаболиха была подготовлена познавательная игровая программа «Разноцветный мир детства».

С целью повышения правовой грамотности населения при Администрации Шелаболихинского района с 2011 года организована  работа Школы правовых знаний. Школа открыта для посещения всеми слоями населения: от учащихся начальных классов до пенсионеров.   За четыре года  работы проведено более сорока заседаний, на которых с полезной правовой информацией выступали прокурор района,  председатель районного суда, мировой судья, сотрудники полиции, специалисты Роспотребнадзора, директор Центра занятости Шелаболихинского района, председатель муниципальной избирательной комиссии, нотариус и много других специалистов. 

Не остаются без внимания Администрации района заслуженные люди района, добросовестно и ответственно исполняющие свои должностные обязанности, труженики, внесшие значительный вклад в социально-экономическое и культурное развитие района, а также коллективы учреждений, предприятий, организаций независимо от форм собственности, ведущие активную общественную и благотворительную деятельность. За 2014 год наградами Администрации Шелаболихинского района награждены 293 организации, индивидуальных предпринимателей и граждан; из них награждены Почетной грамотой 140 человек, Благодарственным письмом – 30, Благодарностью за успешное участие в организации и проведении мероприятий, организуемых по поручению Администрации района, активную и действенную помощь в подготовке данных мероприятий – 79 жителей района, 30 организаций и 14 индивидуальных предпринимателей. Более 80 % поощренных Благодарностью Администрации района награждены за участие в аварийно-спасательных мероприятиях при ликвидации последствий паводка. 

В 2014 году 36 жителей района на основании документов, подготовленных Администрацией района и направленных в органы государственной власти, удостоены государственных наград и наград Алтайского края, а именно: Памятной медалью МЧС России «Маршал Василий Чуйков» – 1; нагрудным знаком МЧС России «Участнику ликвидации последствий ЧС» – 1; медалью «За заслуги в труде» - 3; медалью «За заслуги во имя созидания» – 1; Почетной грамотой Администрации Алтайского края – 7; Благодарностью Губернатора Алтайского края – 21; Дипломом краевой эстафеты родительского подвига «Согрей теплом родительского сердца» – 1; медалью «За любовь и верность» – 1. 

Одной из задач Администрации района являлась реализация государственных полномочий по обеспечению жильем отдельных категорий граждан. 

В ходе выполнения Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2008 года № 714 «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов» всего в районе обеспечен жильем 41 ветеран войны. В 2014 году средства федерального бюджета на приобретение жилых помещений получили 2 вдовы умерших участников ВОВ.  Площадь приобретенных жилых помещений составила в среднем 30 кв. м на одного человека. 

Участниками федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» в 2014 году стали 5 семей, живущих в сельской местности и работающих в социальной сфере или агропромышленном комплексе. Все пять семей изъявили желание улучшить свои жилищные условия путем строительства жилых помещений. Три дома, будут построены в с. Шелаболиха, один – в с. Верх-Кучук и один путем строительства пристроя к жилому дому в с. Киприно. Планируемая общая площадь строящихся жилых помещений составит около 359,3 кв. м, что придется примерно по 71,8 кв. м на одну семью. Ввод помещений в эксплуатацию планируется в 2015 году. 

В рамках реализации долгосрочной целевой программы «Обеспечение жильем молодых семей в Алтайском крае» ФЦП «Жилище» в 2014 году вручены свидетельства двум молодым семьям, одна из которых не использовала свое право по улучшению жилищных условий за счет средств бюджета и не воспользовалась средствами социальной выплаты в течение срока действия свидетельства. Вторая семья изъявила улучшить свои жилищные условия путем строительства жилого дома в селе Шелаболиха. Общая площадь планируемого жилого помещения составит 100 кв. м. 

Образовательная сеть района представлена 12 средними общеобразовательными школами с 2 филиалами и  одной основной; 6 дошкольными образовательными учреждениями с 4 филиалами, 2 учреждениями дополнительного образования и одним образовательным учреждением для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Расходы на образование составляют наибольшую долю в общем объеме расходов бюджета – 128 410,0 тыс. руб. или 56,1 %. В структуре расходов на образование расходы на содержание общеобразовательных школ составляют 75,3 %, на содержание детских дошкольных учреждений – 15,5 %, учреждений дополнительного образования – 5,0 %.

Общее количество детей дошкольного возраста в районе от 0 до 7 лет составляет 1 088 детей, из них 433 посещают детский сад. Для неорганизованных детей открыто 9 дошкольных групп кратковременного пребывания, которые посещают 109 детей. Охват детей от 3 до 7 лет составляет 68,1 % от общего количества детей данного возраста и  94,9 % от числа нуждающихся в данной услуге. 

В 2013-2014 учебном году в общеобразовательных учреждениях района на начало учебного года обучалось 1 528 учащихся, на конец учебного года – 1 523.  На 1 сентября 2014 года в школах района приступили к обучению 1 466 учащихся. Успеваемость по району составила 99,4 %, что на полпроцента ниже, чем в прошлом учебном году. Качество по району составило 48,5%.

Одним из критериев оценки качества образования являются результаты государственной (итоговой) аттестации выпускников. Именно они являются основным показателем, определяющим удовлетворенность населения качеством образования. На конец 2013-2014 учебного года в районе обучалось 154 выпускника 9 классов и 76 выпускников 11 классов. Государственную итоговую аттестацию в новой форме прошли все выпускники 9 классов, из них 7 получили аттестаты с отличием. К государственной итоговой аттестации в 11-х классах района было допущено 75 выпускников, из них также 7 получили аттестаты  особого образца с золотой или серебряной медалью. 

На начало учебного года в образовательных учреждениях района трудились 284 педагогических и руководящих работника. Из них руководителей – 41, педагогов в школах – 197, педагогов учреждений дополнительного образования – 9, педагогов дошкольных образовательных учреждений – 37. 
Аттестационной комиссией Главного управления образования и молодежной политики Алтайского края в районе в прошедшем учебном году аттестованы на высшую и первую квалификационную категорию 50 педагогических работников. 

Радует возросшая в последние годы активность участия педагогов в конкурсном движении. Это важно не только для престижа образовательного учреждения, повышения самооценки педагога, но и является мощным стимулом для профессионального роста учителя.

В 2014 году по итогам конкурса педагогического мастерства «Учитель года района – 2014» победителем признан учитель начальных классов МБОУ «Шелаболихинская  СОШ № 1». Конкурсные материалы победителя направлены в  АКИПКРО для участия в региональном этапе. В конкурсе на получение денежного поощрения лучшими учителями участвовали два педагога из МБОУ «Ильинская СОШ» и МБОУ «Кипринская СОШ»; в конкурсе среди сельских учителей на премию Губернатора Алтайского края имени С.П. Титова приняли участие 3 педагога: из МБОУ «Шелаболихинская СОШ №1» , МБОУ «Шелаболихинская СОШ № 2», МБОУ «Новообинцевская СОШ».  На конкурс «За нравственный подвиг учителя»  свои работы представили педагоги из МБОУ «Шелаболихинская СОШ № 1» и МКОУ «Селезневская СОШ».

Инновационный фонд района в 2013 году составлял 82 тысячи рублей. Фонд по сравнению с прошлым годом вырос и в 2014 году составляет 858 тысяч рублей. Значительные суммы на стимулирование педагогов получили МБОУ «Шелаболихинская СОШ № 2», МБОУ «Ильинская СОШ» и МБОУ «Шелаболихинская СОШ № 1».
В рамках работы с одаренными детьми наиболее эффективным мероприятием является всероссийская олимпиада школьников. В олимпиаде приняли участие 77 учащихся 6-11 классов из 8 школ района. Школьниками занято 3 первых места, 9 вторых мест, 31 третье место. Успешно выступили делегации МБОУ «Шелаболихинская СОШ № 1»  (17 призовых мест) и МБОУ «Шелаболихинская СОШ № 2»  (10 призовых мест). 

Внеклассная деятельность школьников района осуществляется в Шелаболихинском центре детского творчества и Шелаболихинской детско-юношеской спортивной школе в объединениях дополнительного образования, спортивных секциях, объединениях по интересам при школах, а также в сельских досуговых центрах, Шелаболихинской и Крутишинской школах искусств. Всего организованный досуг, в том числе и внеурочная деятельность в рамках ФГОС, обеспечен 1 343 школьникам (89 процентов). 

Центр детского творчества выступает инициатором и организатором проведения районных мероприятий декоративно-прикладного и художественного творчества. Проведены районный фестиваль патриотической песни «Пою мое Отечество», фестиваль вокального и хореографического искусства «Хрустальные родники», районные конкурсы декоративно-прикладного и изобразительного творчества «Рождественская звезда», «Сибириада», «Пожарная ярмарка», «Безопасное колесо», районный конкурс лидеров детского движения «Мы – лидеры 21 века». В апреле на базе Шелаболихинской СОШ № 1 прошла вторая детская ярмарка школьных работ и проектов, в работе которых приняли участие школьники Шелаболихинского, Павловского, Тюменцевского и Ребрихинского районов.

В районе действует детское и подростковое общественное движение. Районная организация «Ровесники» объединяет представителей 10 школьных организаций района, в ней состоит 915 человек. Трое учащихся школ района за активное участие в работе органов ученического самоуправления побывали во Всероссийских детских центрах «Орленок» и «Океан».

Юные спортсмены из Шелаболихинской ДЮСШ, на базе которой открыты отделения легкой атлетики и настольного тенниса,  хорошо зарекомендовали себя в таких видах спорта как настольный теннис, легкая атлетика, баскетбол, футбол и хоккей. Воспитанники ДЮСШ – неоднократные победители краевых, сибирских зональных и всероссийских соревнований. 

Летний отдых и занятость детей занимают одно из важных мест в системе воспитания. Основной формой оздоровления школьников летом 2014 года стали профильные смены и лагеря с дневным пребыванием детей. 

В 14 школах и Кучукском детском доме работали лагеря дневного пребывания детей и профильные смены, оздоровлено за счет средств социальной защиты и родителей 710 детей. В загородных лагерях отдохнуло 98 детей, в санаториях – 8. За летний период в бюджетную сферу трудоустроено 60 школьников, 20 старшеклассников работало на предприятиях реального сектора экономики, порядка 60 ребят трудоустроено индивидуально, малозатратными формами было занято 1 412 ребят. 

В рамках комплекса мер по модернизации общего образования в 2014 году продолжено развитие школьной инфраструктуры. В образовательные учреждения района поступило 2 кабинета химии, 2 кабинета физики и 10 кабинетов биологии; одно автоматизированное рабочее место учителя в Верх-Кучукскую школу; сервер, монитор и источник бесперебойного питания – в Шелаболихинскую СОШ № 1.

 В рамках реализации мероприятий по созданию в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятий физической культурой и спортом в Крутишинскую СОШ закуплено спортивное оборудование на сумму 150 тыс. руб. из федерального бюджета и 7 900 руб. из районного бюджета.

В рамках реализации государственной программы «Доступная среда»  в МБОУ «Шелаболихинская СОШ № 1» проведены ремонтные работы для обеспечения архитектурной доступности для детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья. Школа оснащена современным учебным, реабилитационным, компьютерным оборудованием, обеспечивающим условия для организации коррекционно-педагогической работы с детьми с ограниченными возможностями здоровья.  На данные мероприятия направлено 1 733 310 руб. из федерального бюджета, 742 800 руб. из краевого бюджета и 24 762 руб. из районного бюджета. МБОУ «Шелаболихинская СОШ №1»  присвоен статус ресурсной базовой школы совместного обучения детей-инвалидов, обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и лиц, не имеющих нарушений развития.
При подготовке образовательных учреждений района к новому 2014-2015 учебному году во всех учреждениях проведен косметический ремонт. Всего на подготовку учреждений к началу нового учебного года привлечено 1 058 885 рублей. Всё это позволило увеличить долю школьников, обучающихся в образовательных учреждениях, отвечающих современным требованиям.

В целях профилактики семейного неблагополучия, а также защиты прав и законных интересов детей в течение года совместно с субъектами системы профилактики  Шелаболихинского района  работала комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав (далее КДН и ЗП). В течение отчетного периода проведено 25 заседаний комиссии (2013 год – 28; 2012 год – 25), на которых в порядке координации и контроля рассмотрено 37 профилактических вопросов (2013 год – 39; 2012 год – 39). 

За 2014 год выявлено 32 несовершеннолетнего ребенка, находящегося в социально опасном положении (2013 год – 15; 2012 год – 15). Через Центр занятости населения трудоустроено 2 родителя из семей, находящихся в социально опасном положении (2013 год -  6; 2012 год – 2), 3  родителям оказано содействие в лечении от алкоголизма и наркомании (2013 год – 3, 2012 год – 2).

Систематически обновляется банк данных семей, находящихся в социально-опасном положении. На фактически прежнем уровне по сравнению с аналогичным периодом прошлого года (далее по тексту АППГ) осталось количество семей, состоящих на учете в КДН и ЗП. На 31.12.2014 года  на учете состоит  38 семей (на АППГ – 39 семей; на 31.12.2012 – 54 семьи), в которых проживает 71 ребенок (АППГ – 76 детей; 2012 год – 99 детей).  
В 2014 году по сравнению с АППГ на 45,6 %  уменьшилось количество административных дел, рассмотренных на заседаниях комиссии.  В 2014  году рассмотрено  186  административных дел в отношении несовершеннолетних, родителей, иных лиц (2013 год – 271 административный материал; 2012 год - 209 административных материалов).

Привлечено к административной ответственности за вовлечение несовершеннолетних в употребление спиртных напитков 3 человека (2013 год – 6; 2012 год – 9). За ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию и содержанию детей к административной ответственности привлечено 110 родителей (2013 год -  155; 2012 год – 131).  К административной ответственности за несоблюдение мер по недопущению нахождения детей в общественных местах в ночное время привлечено 19 родителей (2013 год - 51 родитель; 2012 год – 27).  В 5 раз уменьшилось количество материалов, рассмотренных КДН и ЗП, за появление в состоянии опьянения несовершеннолетних (2014 год – 2 административных материала; 2013 год – 10 материалов; 2012 год -  8 материалов). 

В 2 раза по сравнению с АППГ произошел рост количества материалов об административных правонарушениях несовершеннолетних. В 2014 году  к административной ответственности привлечено  24 несовершеннолетних (2013 год – 11; 2012 год – 12).
Произошло значительное снижение уровня подростковой преступности: в 2014 году несовершеннолетними на территории Шелаболихинского района совершено 9 преступлений (2013 год – 16 преступлений; 2012 год – 7).

В 2015 году необходимо принять меры по укреплению взаимодействия и координации деятельности учреждений и органов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. 
Расходы на культуру произведены в объеме бюджета 11 638,5 тыс. руб. (5,1 %), в том числе на содержание досуговых центров и клубов – 8 593,4 тыс. руб., на содержание библиотек – 2 237,8 тыс. руб.; на содержание МКУК «Шелаболихинский районный музей» – 680 286 руб.; расходы на реализацию муниципальной программы «Культура Шелаболихинского района» на 2015-2020 годы составили 307 942 руб. 

За счет средств субсидии из краевого бюджета, предусмотренной на строительство, реконструкцию, модернизацию и капитальный ремонт объектов муниципальной собственности в социальной сфере, в 2014 году была проведена модернизация охранно-пожарной сигнализации в МКУК «Шелаболихинский районный музей» на сумму 39 396 руб. и ремонт крыши МБОУДОД «Шелаболихинская детская школа искусств» на сумму 249 058 руб. При финансовом участии Администрации района на школе искусств удалось выполнить немалый объем работ: заменить асбестоцементное покрытие на профнастил, сменить перекрытие и стропила, обшивку перекрытия.  

Важными событиями года стали празднование 90-летия со дня первого образования Шелаболихинского района, 60-летия освоения целинных и залежных земель, 100-летия села Крутишка, 20-летия МКУК «Шелаболихинский районный музей», 5-летия литературного творческого объединения «Берег».

Уже не первый год культурно-досуговые учреждения района работают по утвержденному плану мероприятий («дорожные карты») «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности сферы культуры Шелаболихинского района». Этот план призван способствовать повышению качества услуг культуры, оказываемых населению района. 

За прошедший год отмечен рост показателей деятельности учреждений культуры. Увеличилось количество клубных творческих объединений и составило 88 формирований (86 – 2013 год), объединяющих 997 участников (928 – 2013 год). Учреждениями культуры проведено 1 586 культурно-массовых мероприятий. 
Приоритетными жанрами самодеятельного народного творчества в районе остаются сольное и хоровое пение. В районном КДЦ в 2014 году образована детская эстрадная студия «Браво». Продолжают свою работу ансамбли «Сударушка», «Элегия» и хор «Калинушка». Вокальный ансамбль «Элегия» (с. Шелаболиха) и хор «Калинушка» (с. Крутишка), участвуя в VII краевом фестивале вокально-хорового искусства им. Л.С. Калинкина, подтвердили звание «Народный коллектив» и были награждены Дипломами I и III степеней. 

Победным стало участие специалистов районного культурно-досугового центра в краевом профессиональном творческом конкурсе «Праздник это мы!» в с. Мамонтово. Участники Гришечкина Е., Фирсова М., Гаврилова С., Чаплыгина К. удостоены лауреатских званий. 

Продолжается реализация издательских проектов членов литературного творческого объединения «Берег». В 2014 году были изданы литературно-художественное издание «Сюрреализм действительности», автор А. Рудыка, с. Верх-Кучук; сборник стихов С. Храмушиной «Качели», с. Шелаболиха. В прошедшем году в рамках 5-летия литобъединения «Берег» были организованы выездные встречи с жителями сел района. Творческие делегации района принимали участие в краевых Шумиловских чтениях в с. Павловск и с. Ильинка; Пановских чтениях в с. Ребриха. Яркий след оставили наши участники в фестивале самодеятельных поэтов и авторской песни «Зимняя, летняя Касмала». 

В сфере музейного дела на 134 единиц хранения пополнились фонды музея и составили 5 688 единиц основного фонда. Уже не первый год проводится «Ночь в музее». 

Сохранили положительную динамику показатели художественного образования. Доля детей, обучающихся в детских школах искусств района, в общей численности детей школьного возраста от 7 до 15 лет осталась на прежнем уровне и составила 6 %. Школы искусств приступили к реализации предпрофессиональных образовательных программ по различным направлениям. 

Уже второй год работники муниципальных учреждений культуры получают денежные поощрения. На выплату премиальных и стимулирующих надбавок в 2014 году было направлено 2 191,0 тыс. руб. из краевого бюджета. За счет этих выплат заметно увеличилась заработная плата работников культуры. Средний размер заработной платы основных работников по отрасли составил 10 492 руб.; музейных работников 8 566 руб.; библиотечных 10 023 руб.; работников детских школ искусств 12 413 руб. 

Совокупный библиотечный фонд составляет 114 499 экз. По сравнению с 2013 годом уменьшилось количество читателей, книжный фонд сократился на 5 023 экземпляров, уменьшилась книговыдача на 564. Вместе с тем, впервые за последние два года посещаемость превысила свои показатели по сравнению с предыдущим годом. Впервые на базе Шелаболихинской сельской библиотеки проведено мероприятие, обещающее стать традиционным – «Ночь в библиотеке». 

 Из 90 руководителей и специалистов 30 работают в сокращенном режиме. На 0,75 ставки работают 15 человек, на 0,5 – 10 человек, на 0,25 – 5 специалистов. Достаточно высоким остается уровень сменяемости кадров.

По-прежнему материально-техническая база учреждений культуры нуждается в существенном обновлении. Из 20 зданий 8 требуют капитального ремонта. Закрыты здания в Шелаболихе, Кучуке, Ине. В Омутском, Макарове, Кучуке, Ине и Шелаболихе  учреждения культуры размещены в приспособленных помещениях. 

В сфере молодежной политики 2014 год был насыщен яркими событиями. 

Впервые за последние годы Шелаболихинский район принял участие в краевой патриотической акции «Снежный десант – 2014» с участием студенческого отряда «Прометей» АлтГПА. За время проведения акции студенты провели ряд социально значимых, общественно-полезных, культурно-массовых и спортивных мероприятий с молодежью сельских поселений нашего района. Студенты посетили школы, ветеранов Великой Отечественной войны, оказали шефскую помощь пожилым людям. Провели профессионально-ориентационную работу со школьниками старших классов; в каждом сельсовете показали творческий концерт для жителей села.

Патриотическое воспитание – одно из основных направлений работы. 

Уже стало традицией в феврале каждого года проводить месячник военно-патриотического воспитания, в рамках которого  проходят митинги Памяти, посвященные годовщине вывода ограниченного контингента советских войск из Афганистана. В рамках празднования 25-летия вывода советских войск из Афганистана  Шелаболихинский район принял участие в   краевой патриотической акции «Марафон памяти».

Второй год подряд Шелаболихинский район принимает участие во  Всероссийской акции «Бессмертный полк». Ежегодно проводится акция «Георгиевская лента», приуроченная к празднованию Дня Победы. В ходе акции было распространено 1500 георгиевских лент. Молодежь района приняла участие во Всероссийском проекте «Наша общая победа» в номинации «видеоролик».
Ведется тимуровская работа «Забота». Коллективы школ ведут немалую работу, но особо постарался добровольческий отряд «Живая память» Шелаболихинской СОШ № 2. Добровольцы ведут поисковую работу, помогают ветеранам, поддерживают в чистоте мемориал и обелиск в честь погибших в Гражданской войне, а летом приняли участие в подготовке школы к новому учебному году. Год назад начал активную работу добровольческий отряд экологической направленности «Планета» Шелаболихинской СОШ №1. За счет средств муниципальной программы «Молодежная политика в Шелаболихинском районе» приобретена специальная форма для этого добровольческого отряда. Волонтеры участвовали в акции патриотического характера «Мы вместе». В течение летнего периода ребята ухаживали и приводили в порядок памятник «В память погибших участников боевых действий в Афганистане и Северном Кавказе»; памятник воинам-землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны (1941-1945 гг.).

В 2014 году проведен районный форум добровольческих отрядов, посвященный Всемирному Дню волонтера. На форуме были вручены волонтерские книжки и грамоты Администрации района.   Добровольческий отряд «Живая память» под руководством Н.В. Колеватовой  принял активное участие в III краевом фестивале «Вместе мы – Добровольцы Алтая!».

Творческая молодежь активно участвует в конкурсах,  проходящих на территории района и края.  Шелаболихинцы приняли участие в V  Всероссийском конкурсе социальной рекламы «Новый взгляд», международном управленческом форуме «АТР – 2014. Алтай. Точки Роста.», VI Всероссийском слёте сельской молодёжи «Молодежь. Село. Культура».


Участие в конкурсе проектов на грант Губернатора Алтайского края в сфере молодежной политики с проектом «Организация деятельности по благоустройству парка культуры и отдыха молодежи» принесло победу и денежные средства в сумме 30 тысяч рублей. 

Не остается шелаболихинская молодежь в стороне от проблем сохранения окружающей среды. Порядка 600 человек приняли участие в экологической акции «Зеленая Россия!». В экологическом марафоне по сбору макулатуры и пластика «Зеленая волна» приняли активное участие Шелаболихинская общеобразовательная школа № 1, добровольческий отряд «Планета» под руководством Черепанова С.Н. и  Ильиной Е.В., Новообинцевская общеобразовательная школа. 

В рамках добровольческого движения под девизом «Будущее своими руками» проводилась акция «Парк нашей юности» по санитарной очистке парка и прилегающей к нему зоны; экологическая акция «Сам сохрани и друга от поступка удержи». 

Возобновилась работа Молодежного парламента Шелаболихинского района. 

В прошедшем году членами Молодежного парламента – Егоркиной Анастасией и Нехорошевой Натальей совместно с жителями сел были благоустроены две детские площадки: в с. Киприно за счет средств гранта Губернатора Алтайского края на поддержку местных инициатив в сумме 100 тыс. руб. и в с. Кучук. 

В сфере развития физической культуры и массового спорта 2014 год был успешным. Доля расходов районного бюджета на развитие  физкультуры и спорта в районе в 2014 году  составила  118 тыс. руб., из них по статье «Физкультурно-оздоровительная работа и спортивные мероприятия» 50 тыс. руб. и 68,1 тыс. руб. по РЦП «Развитие физической культуры и спорта в Шелаболихинском районе» на 2012-2014 гг.»;  привлечено средств благотворителей в суме  58,0 тыс. руб. Из средств краевого бюджета на развитие физической культуры и спорта привлечено 290,0 тыс. руб. в рамках участия в реализации ведомственной целевой программы «Развитие физической культуры и спорта в Алтайском крае» на 2012-2014 гг., которые были направлены на приобретение спортивного инвентаря для теннисного и хоккейного спорта в с. Шелаболиха и с. Крутишка.  

Ежегодно растет количество проводимых массовых физкультурно-оздоровительных мероприятий, олимпиад, спартакиад, а также число их участников. Заметно развивается в районе хоккей с шайбой и футбол. Установлены уже четыре хоккейных коробки в Шелаболихе, Киприно, Крутишке и Ине. 

В прошедшем году было проведено 19 районных соревнований по различным видам спорта. Удельный вес населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, по сравнению с 2013 годом вырос на 1,24 %.

Спортсмены Шелаболихинского района принимали участие в зональных краевых соревнованиях по 4 видам спорта: хоккей с шайбой, футбол, настольный теннис и легкая атлетика. Если в 2013 году приняли участие в 32 краевых соревнованиях, то в 2014 году – в 46, а также в 2 всероссийских и 1 международном турнире по настольному теннису. В финальную часть Олимпиады сельских спортсменов Алтая попали два вида спорта – настольный теннис и легкая атлетика. 

В 2014 году  Администрация района участвовала в организации Первенства Алтайского края по хоккею с шайбой и зональных краевых соревнований по настольному теннису в зачет летней Олимпиады сельских спортсменов Алтая, которые проводились на территории района. 

Второй год подряд Администрация Шелаболихинского района участвует в профсоюзных соревнованиях по 6 видам спорта. Необходимо отметить, что Шелаболихинский район единственный из всех сельских районов Алтайского края участвует в таких соревнованиях.
Впервые в 2014 году шелаболихинцы стали призерами первенства Алтайского края по хоккею с шайбой среди юношей 1998-1999 годов рождения, заняв 3 место; выиграли первенство Алтайского края по настольному теннису. 

Ежегодно в районе проводится Спартакиада Шелаболихинского района по 7 видам спорта, Спартакиада муниципальных служащих по 6 видам спорта, Олимпиада Шелаболихинского района по 10 видам спорта. По итогам проведения Спартакиады района 1-е место у Шелаболихинского сельсовета, 2-е – у Кипринского сельсовета, 3-е – у Крутишинского сельсовета; в летней районной Олимпиаде также 1-е место завоевал Шелаболихинский сельсовет, 2-е досталось Кипринскому сельсовету, 3-е – Крутишинскому; в районном смотре-конкурсе на лучшую организацию физкультурно-спортивной работы в муниципальных образованиях 1 место занял Шелаболихинский сельсовет, 2 место - Крутишинский сельсовет. 

Таким образом, в районе проводится взвешенная, социально ориентированная социальная политика. Две трети бюджетных расходов (68 %) приходится именно на социальную сферу – образование, культуру, молодежную политику, обеспечение жильем, борьбу с беспризорностью, опеку и попечительство, спорт. 
Из года в год повышается роль местного самоуправления, появляется необходимость решать принципиально новые задачи и реализовывать всё более значимые и объемные функции. Это способствует актуализации проблемы самостоятельности, деловой активности, ответственности и инициативы органов местного самоуправления, возрастает  значимость профессиональной компетентности и исполнительности муниципальных служащих. 

Деятельность Администрации Шелаболихинского района как исполнительно-распорядительного органа муниципального района обеспечивает аппарат, состоящий в  2013 г. из 38, в 2014 из 37 муниципальных служащих. По итогам работы с кадровым резервом в аппарат Администрации района на муниципальную службу приняты в 2013 году – 5 человек, в 2014 году – 3 человека.

Средний возраст муниципального служащего Администрации района составляет 43 года. Анализ кадрового состава муниципальных служащих по стажу показывает, что в Администрации района сложился стабильный коллектив, 70 % членов которого трудятся совместно более 5-10 лет, вместе с тем в Администрацию района  в последние  годы принято много молодых специалистов. Наибольшее количество служащих Администрации района имеют стаж муниципальной службы от 5 до 10  лет (35,1 %) и  с опытом работы свыше 15 лет (27 %). 

Абсолютное большинство муниципальных служащих Администрации района (86,5 %) имеют высшее профессиональное образование, в том числе 3 муниципальных служащих имеют по два высших образования. Получают высшее профессиональное образование по заочной форме обучения 2 служащих,  1 – проходит профессиональную переподготовку на базе ФГБОУВПО «Алтайский государственный университет». За последние годы обучились на курсах повышения квалификации в 2013 г. – 8 человек, в 2014 г. – 7; все 100 % муниципальных служащих принимали  участие в обучающих семинарах, тренингах, стажировках. 

В 2014 году проведена аттестация 23 муниципальных служащих Администрации района. Решением аттестационной комиссии все признаны соответствующими замещаемой должности муниципальной службы; 7 муниципальным служащим объявлена благодарность за достигнутые успехи в работе; принято решение о поощрении в виде повышения в должности за достигнутые успехи в работе – 4.

Администрацией района ведется постоянная работа с обращениями граждан, которая расценивается как одна из приоритетных управленческих функций. В 2014 году в Администрации района рассмотрено 60 письменных обращений граждан, что на 3 обращения больше рассмотренных в 2013 году (2012 году – 57). Кроме того, в Администрации района организован прием населения по личным вопросам Главой Администрации района, заместителями Главы Администрации района. Круглосуточно работает Единая дежурно-диспетчерская служба (ЕДДС), на которую возложена функция координации действий всех служб при возникновении аварийных ситуаций. Телефон ЕДДС доведен до сведения населения через СМИ. Круглосуточно каждый житель района имеет возможность получить помощь или необходимую информацию.
Анализ обращений показывает, что по количеству заявителей лидирует Шелаболихинский сельсовет – 20 обращений, на втором месте Кипринский  сельсовет – 8 обращений, от жителей Верх-Кучукского сельсовета поступило 7 обращений. Ни одного обращения не зарегистрировано от жителей Ильинского сельсовета (как и в прошлом году) и от жителей Макаровского сельсовета (в 2013 году – 1).

Следует отметить, что с каждым годом растет количество обращений, направляемых через сеть Интернет: если в 2011 году их было всего 3, то в 2013 и 2014 их стало уже 16 и 14 соответственно. 

По тематике в 2014 году, как и в 2013, актуальными остались вопросы оказания жилищно-коммунальных услуг (16 обращений) и вопросы улучшения  жилищных условий (12 обращений). В связи с паводком увеличилось количество обращений с просьбой об оказании материальной помощи: в 2013 – 7 обращений, в 2014 – 12. По-прежнему актуальны вопросы благоустройства населенных пунктов, хотя количество обращений, связанных с этим вопросом снизилось более чем в 2 раза (в 2013 – 7 обращений, в 2014 - 3). Значительно снизилось количество обращений по вопросам решения трудовых споров, в том числе вопросам выплаты заработной платы (в 2013 году – 5 обращений, в 2014 – 2). Поступили обращения, связанные с защитой прав несовершеннолетних (2),  с предложениями и замечаниями в адрес органов местного самоуправления района  и обжалованием действий (бездействий) должностных лиц (5), с поисками родственников, возможно находящихся на территории района (1) и др. 

В результате рассмотрения обращений граждан приняты соответствующие решения: положительно разрешено 22 обращения; даны разъяснения и рекомендации по дальнейшим действиям заявителя – в 25 случаях; отказано в положительном разрешении по различным причинам (неподтверждение фактов, изложенных в заявлении; невозможность положительного решения просьбы; неправомерность действий заявителя; существование иного варианта решения вопроса и др.) – в 9 случаях, направлено на рассмотрение в иные органы в соответствии с компетенцией – 2.

В 2014 году Администрацией района в целях решения вопросов местного значения было принято 1 015 муниципальных правовых актов, из них 737 постановлений и 278 распоряжений. В связи с изменением действующего законодательства внесены 69 изменений в муниципальные правовые акты. Подготовка проектов правовых актов для рассмотрения и принятия представительным органом также осуществлялась специалистами Администрации района. 

Деятельность Администрации района от имени муниципального образования как исполнительно-распорядительного органа местного самоуправления осуществлялась на основании заключенных соглашений, договоров и муниципальных контрактов.

В 2014 году Администрацией района заключено 94 соглашения по решению вопросов местного значения  и реализации  переданных государственных полномочий, в том числе о взаимодействии в области реализации ФЦП «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период 2020 года» - 10; о взаимодействии с государственными органами Алтайского края в области здравоохранения, образования, социально-экономического развития и т.д. – 8; о передаче полномочий по решению вопросов местного значения органам местного самоуправления – 70 и др. 

Заключено 73 договора и муниципальных контракта, в том числе на поставку товаров – 19, на оказание услуг – 32, контрактов по теплоснабжению и водоснабжению – 7 и др. 

В ходе исполнения договоров Администрация района была вынуждена обращаться к сторонам с претензиями в случае неуплаты обязательных платежей. Особое внимание в претензионно-исковой работе уделяется досудебному урегулированию споров, а также урегулированию спорных вопросов на стадии искового производства путем заключения мировых соглашений.
Всего было предъявлено 37 претензий на сумму 15 314 897,81 рублей, из которых по 12 претензиям была погашена задолженность на сумму 1 143 365,49 рубль. В Арбитражный суд было направлено 19 исков на сумму 13 964 902,03 рублей, из которых удовлетворено 13 исков на сумму 12 550 157,85 рублей; заключено и утверждено Арбитражным судом 4 мировых соглашения на сумму 1 248 730,81 рублей; по 2 искам на сумму 166 013,37 решение еще не вынесено. 

В соответствии с законом Алтайского края «О наделении органов местного самоуправления государственными полномочиями в области создания и функционирования административных комиссий при местных администрациях» при Администрации района и Администрациях сельсоветов создано 11 административных комиссий. 

За 2014 год административными комиссиями рассмотрено 164 протокола об административных правонарушениях, ответственность за совершение которых предусмотрена законом Алтайского края «Об административной ответственности за совершение правонарушений на территории Алтайского края»:

	Статья закона
	2011 г., %
	2012 г., %
	2013 г., %
	2014 г., %

	Ст. 27. Нарушение правил благоустройства  поселений
	18
	9
	2
	8

	Ст. 49. Сбыт или приобретение спиртных напитков домашней выработки
	25
	24
	31
	31

	Ст. 61. Нарушение тишины и покоя граждан
	4
	6
	9
	9

	Ст. 69. Нарушение правил содержания собак
	26
	18
	3
	4

	Ст. 70. Причинение собаками физического и (или) морального вреда
	1
	0,4
	0,8
	2

	Ст. 71. Нарушение правил содержания домашних животных и птиц
	23
	38
	48
	46


По рассмотренным делам приняты следующие решения:  производство прекращено –  29 или 18 %, из них по малозначительности – 25 или  15 %; вынесено предупреждение  –  5 или 3 %; наложен штраф – 129 или 79 %. Сумма наложенного штрафа составляет  111 900 руб., взыскано – 82 017 руб. или 74 % . В 2014 году возникла проблема несвоевременного применения мер принудительного исполнения решений административных комиссий отделом судебных приставов района, которая в 2015 году должна быть разрешена. 
Одной из важных направлений работы в 2014 году являлось обеспечение проведения организационных, методических, финансовых и регламентных мероприятий, направленных на выполнение требования законодательства по переводу государственных и муниципальных услуг в электронный формат.

С 01.11.2014 организовано предоставление в электронной форме обновленной версии федеральной государственной информационной системы «Федеральный реестр государственных и муниципальных услуг (функций)» (далее – ФРГУ). Через ФРГУ обеспечена возможность межведомственного электронного взаимодействия и получения сведений от федеральных и региональных органов власти. Через информационные системы запросы отправляются в Росреестр, Кадастровую палату, МВД, ПФР, ФНС, ФМС.  За 2014 год обработано 590 запросов. В  рейтинге администраций муниципальных районов и городских округов Алтайского края Шелаболихинский район находится на 24 месте среди 70 районов и городов и на 14 месте среди 58 сельских районов края.

С началом работы Шелаболихинского филиала «МФЦ Алтайского края» заключено Соглашение о взаимодействии между «МФЦ Алтайского края» и Администрацией Шелаболихинского района с целью предоставления муниципальных услуг, предоставление которых осуществляется по принципу «одного окна». Данное соглашение включает в себя 7 муниципальных услуг. 

Стабильно полный год функционировал сайт Администрации района в информационно-телекоммуникационной сети Интернет. На сайте своевременно публиковались новости, официальные документы и другая информация в рамках федерального закона «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления». Средняя посещаемость сайта составляет около 45 человек в сутки. Наиболее посещаемые страницы сайта – это «Новости», «Анонсы событий» и «Нормативные правовые акты». 

С каждым годом уровень автоматизации рабочих мест Администрации района совершенствуется, что позволяет оптимизировать управленческие, документационные и организационные процессы. Все рабочие места в администрации объединены в единую локальную сеть, оснащены надлежащим программным обеспечением в соответствии с выполняемыми сотрудниками функциями, имеют доступ в глобальную сеть Интернет и к электронным сервисам, необходимым для выполнения должностных обязанностей.

На 01.01.2014 в списке учреждений, организаций, предприятий – источников комплектования архива, числилось 36 организаций. За отчетный период произошли изменения в условиях хранения документов: закуплены архивные коробки для картонирования дел в количестве 177 шт.; в архивохранилищах и рабочем кабинете архивного отдела установлены металлические двери, смонтирована охранно-пожарная сигнализация. 

 В 2014 г. проведено стопроцентное упорядочение документов организаций. За счет приема на постоянное хранение новых документов в 2014 г. произошел рост информационного потенциала архива на 1104 ед. хр. управленческой документации, 5 усл. ед. хр. документов личного происхождения, 10 ед. хр. фотодокументов, 1 ед. хр. машиночитаемых документов. 

В течение 2014 г. в архивном отделе велась работа по обеспечению сохранности документов ликвидирующихся организаций. За отчетный год проведена работа по оказанию методической и практической помощи по упорядочению и подготовке к передаче на хранение документов КГСУСО «Шелаболихинский дом-интернат малой вместимости для престарелых и инвалидов», ООО «ЭКО» и ООО «ТЕП», МУП «Коммунальщик» Шелаболихинского сельсовета; переданы на хранение в архивный отдел документы по личному составу ликвидированного ОАО «Омутское». 

2014 год был насыщен важными событиями в политическом и экономическом развитии края и нашего района. 
Избиратели района участвовали в голосовании на выборах Губернатора Алтайского края, выборах глав муниципальных образований и депутатов местного самоуправления. Всего приняло участие в голосовании 4 264 избирателя, явка составила 37,25 %. 
Жестко испытала нас на прочность природа. Мы столкнулись с разгулом стихии, которой не помнят даже старожилы. 
В конце года значительные изменения претерпело законодательство о местном самоуправлении, пересмотрены функции и полномочия органов местного самоуправления, принципы и механизмы их формирования. 
Но, несмотря на крайне неблагоприятные фоновые явления, нам удалось сохранить положительную динамику основных параметров социально-экономического развития района. Наработанный управленческий опыт, имеющийся потенциал – человеческий, экономический, природный – дают нам все основания ставить перед собой на ближайшую и среднесрочную перспективы серьезные задачи.

В 2015 и последующие годы Администрация района продолжит работу по развитию экономической базы и улучшению инвестиционного климата Шелаболихинского района в соответствии с мероприятиями, закрепленными в Концепции социально-экономического развития района до 2025 года,  долгосрочной муниципальной целевой программе  «Устойчивое развитие поселений Шелаболихинского района» на 2013–2020 годы и Программе социально-экономического развития Шелаболихинского района до 2017 года. Также немаловажным направлением Администрации района в 2015 году станет обеспечение подготовки и проведения мероприятий в рамках Года литературы в Российской Федерации и 70-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне. 
Глава Администрации района 

А.С. Тарасенко 
