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	МЧС РОССИИ

ГЛАВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ МИНИСТЕРСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ПО ДЕЛАМ ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ, ЧРЕЗВЫЧАЙНЫМ СИТУАЦИЯМ И ЛИКВИДАЦИИ ПОСЛЕДСТВИЙ СТИХИЙНЫХ БЕДСТВИЙ 

ПО АЛТАЙСКОМУ КРАЮ

ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ  

НАДЗОРНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ И ПРОФИЛАКТИЧЕСКОЙ РАБОТЫ №6 

(ТО НДиПР № 6)
ул. Комсомольская, 10, г. Камень-на-Оби,
Каменский район, Алтайский край, 658700

тел. 2-31-52, факс 2-13-57
email:kamgpn@mail.ru
	Главе Шелаболихинского   района 
Алтайского края
А.С. Тарасенко

ул. 50 лет Алтая, 4   с.Шелаболиха,

Шелаболихинский район, Алтайский    край 
Главам сельсоветов Шелаболихинского района Алтайского края
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        Прошу Вас опубликовать на сайте Администрации Шелаболихинского района статью «ИНФОРМАЦИЯ об обстановки с пожарами и надзорно-профилактической деятельности  на территории Шелаболихинского района за 7 месяцев 2017 года.»
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Приложение  на  2  лист.

Начальник территориального отдела 

подполковник внутренней службы                                                         Д.А. Свитенко
Исп. Чижиков А.С.

Тел. 2-28-27

дело № 2-9-9-79
ИНФОРМАЦИЯ

об обстановки с пожарами и надзорно-профилактической деятельности 

на территории Шелаболихинского района за 7 месяцев 2017 года.
 Обстановка с пожарами и последствиями от них за 7 месяцев 2017 года.
На территории Шелаболихинского района за 7 месяцев 2017 года зарегистрировано 16  пожаров (АППГ 2016г. –13, что составляет + 23%),   при пожарах погибло  5 человек   (АППГ 2016г. – 1,  +400%),  травмированные людей при пожарах не допущено  (АППГ 2016г. – 0,       -100%), подразделения пожарной охраны совершили 88 выездов на ликвидацию загораний сухой травы, мусора, тополиного пуха.
За 7 месяцев 2017 год произошло 3 лесных пожаров (АППГ 2016– 5, 
-40%).
По причинам возникновения пожары разделяются на:

- неосторожное обращение с огнем -  5  (31,25% от общего количества);

- нарушение правил устройства и эксплуатации отопительных печей –  4  (25 %);

- нарушение правил монтажа и эксплуатации электропроводки и бытовых электроприборов –  6 (37,5 %);

- умышленный поджог –  1  (6,25 %);

По местам возникновения пожары разделены на:

- здания жилого сектора –  14(87,5 %);

- на транспорте – 0  (0 %);

 - на прочих объектах –  2(12,5 %).

В целях недопущения осложнения оперативной обстановки с пожарами на территории Шелаболихинского района  принять дополнительные меры по предотвращению пожаров в жилом секторе:

1. Для проведения профилактических мероприятий привлекать участковых уполномоченных полиции, работников социальной защиты и органов местного самоуправления.

2. В ходе профилактических рейдов по жилому сектору особое внимание уделять социально-неадаптированным семьям, местам проживания пенсионеров и инвалидов. В средствах массовой информации публиковать материалы на противопожарную тематику. Среди населения района распространять памятки и листовки.

3. При отработке жилого сектора особое внимание уделять на противопожарное состояние электрической проводки, очистку территории от горючих отходов, мусора, складированию и хранению грубых кормов, а так же на состояние печного оборудования. 
4. Рекомендовать жителям района оборудовать   жилые дома автономными пожарными извещателями.
Сведения по надзорно-профилактической деятельности.

В соответствие Плана проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей за 7 месяцев 2017 год на территории Шелаболихинского района было запланировано 19 плановых проверок в области пожарной безопасности, в отношении малого и среднего бизнеса проверок не планировалось, в отношении бюджетных организаций, проведено – 13, (100 %). 

В соответствие с Планом проведения проверок деятельности органов местного самоуправления и должностных лиц местного самоуправления, так же провероки не планировалось и соответственно не проводилось.
В соответствие с  Ежегодным планом проведения плановых проверок объектов защиты, правообладателями которых являются                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   граждане, не являющиеся индивидуальными предпринимателями (за исключением объектов защиты - жилых помещений) на 2017 год проверок не планировалось и соответственно не проводилось.

Сотрудниками территориального отдела надзорной деятельности и профилактической работы № 6 в ходе проведения плановых проверок выявлено 183 нарушений Правил противопожарного режима в Российской Федерации, должностным и юридическим лицам выдано 19 предписаний об устранении выявленных нарушений в области пожарной безопасности. По результатам проверок к административной ответственности (по ст.20.4 КоАП РФ) привлечено 14  должностных лиц, из них в виде предупреждения – 14, а также привлечено 14 юридических лиц, в отношении которых применена мера наказания в виде предупреждения.
За 7 месяцев 2017 г. проведено 14 внеплановых проверок, из них 14 по контролю за исполнением ранее выданного предписания государственного пожарного надзора, 0 - по поручению Правительства Российской Федерации. В отношении бизнеса проведена 1 документарная проверка.  В ходе которых выявлено 18 невыполненных в установленный срок противопожарных мероприятия. За не исполнение в срок предписания к административной ответственности привлечено 1 должностное лицо (по ч. 12  ст.19.5 КоАП РФ).

При проведении надзорных мероприятий сотрудниками ТО НДиПР № 6 проводились инструктажи с персоналом, распространялись листовки и памятки противопожарного содержания, а также проводились тренировки по эвакуации в случае возникновения пожара или другой чрезвычайной ситуации.

