О привлечении к ответственности за неприменение ККТ и нарушения кассовой дисциплины и порядка обжалования Постановления налогового органа

Межрайонная ИФНС России № 7 по Алтайскому краю проводит контроль за исполнением организациями, индивидуальными предпринимателями законодательства о применении контрольно – кассовой техники, порядке ведения кассовой дисциплины. 

При выявлении нарушений, Инспекция принимает меры по привлечению к ответственности:
 1. За неприменение контрольно-кассовой техники, применение контрольно-кассовой техники, которая не соответствует установленным требованиям либо используется с нарушением порядка и условий ее регистрации и применения, отказ в выдаче по требованию покупателя документа (товарного чека, квитанции), подтверждающего прием денежных средств за соответствующий товар (ст.14.5 КоАП РФ);

2. За нарушение порядка работы с денежной наличностью и порядка ведения кассовых операций, выразившееся в осуществлении расчетов наличными деньгами с другими организациями сверх установленных размеров, неоприходовании (неполном оприходовании) в кассу денежной наличности, несоблюдении порядка хранения свободных денежных средств, накопление в кассе наличных денег сверх установленных лимитов (ст.15.1 КоАП РФ)

Ответственность за неприменение контрольно – кассовой техники - предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от 1 500 руб. до 2 000 руб.; на должностных лиц - от 3 000 руб. до 4 000 руб.; на юридических лиц - от 30 000 руб. до 40 000 руб.
 Ответственность за нарушение кассовой дисциплины - наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от 4 000 руб. до 5 000 руб.; на юридических лиц - от 40 000 руб. до 50 000 руб.
Согласно ст. 23.5 и ч. 1 ст. 28.3 Кодекса РФ об административных правонарушениях Российской федерации налоговые органы уполномочены в полном объеме осуществлять производство по делам об административных правонарушениях, предусмотренных ч. 2 ст. 14.5 и ст. 15.1 КоАП РФ, в том числе рассматривать дела данной категории.

Кодексом об административных правонарушениях Российской Федерации предусмотрено право на обжалование постановления по делу об административном правонарушении.

Жалоба на постановление по делу об административном правонарушении может быть подана участниками производства по делам об административных правонарушениях: лицами, в отношении которых ведется производство по делу об административном правонарушении, законными представителями физического лица, законными представителями юридического лица, защитником, представителем  и др.

КоАП РФ устанавливает возможность обжалования постановлений по делам об административных правонарушениях как в судебном, так и во внесудебном (административном) порядке.

Жалоба подается в течение десяти суток со дня вручения или получения копии постановления: 

Постановление, вынесенное должностным лицом, обжалуется в вышестоящий орган, вышестоящему должностному лицу либо в районный суд (в отношении физического лица), арбитражный суд (в отношении индивидуального предпринимателя, юридического лица) по месту рассмотрения дела. 

 В случае пропуска десятидневного срока на обжалование, по ходатайству лица, подающего жалобу, указанный срок может быть восстановлен судьей или должностным лицом, правомочными рассматривать жалобу.

Следует учитывать, что КоАП РФ не предусмотрен порядок обжалования акта проверки, в котором фиксируется административное правонарушение.

Вышестоящим налоговым органом в Алтайском крае является Управление Федеральной налоговой службы по Алтайскому краю (адрес: 656038, г. Барнаул, пр. Комсомольский, 118; www.r22.nalog.ru).
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