О запросах от органов государственной власти, по предоставлению сведений из Единого государственного реестра юридических лиц (ЕГРЮЛ) и Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей (ЕГРИП).

Органы государственной власти имеют возможность получения сведений  в отношении юридических лиц и  индивидуальных предпринимателей, размещённых в сети Интернет  в соответствии с пунктом 8 статьи 6 Федерального закона от 08.08.2001 №129-ФЗ                                «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей»                и приказом Минфина России  от 05.12.2013 №115н «Об утверждении состава сведений                   о государственной регистрации юридического лица, крестьянского (фермерского) хозяйства, физического лица в качестве индивидуального предпринимателя, подлежащих размещению на официальном сайте Федеральной налоговой службы в сети Интернет, и порядка                           их размещения», а также сведений, предоставляемых Федеральной налоговой службой                      в соответствии с разделом III Порядка предоставления в электронном виде открытых                       и общедоступных сведений, содержащихся в ЕГРЮЛ и ЕГРИП, утвержденного приказом ФНС России от 31.03.2009 №ММ-7-6/148@.

Кроме того, необходимая информация из упомянутых государственных реестров может быть получена соответствующими органами исполнительной власти самостоятельно путем использования:

· сервисов ФНС России, предоставляющих краткие сведения и/или выписки из ЕГРЮЛ и ЕГРИП по запросу органов государственной власти, размещенных в системе межведомственного электронного взаимодействия (СМЭВ);

· сведений, предоставляемых Федеральной налоговой службой в электронном виде в соответствии с приказом МНС России и МВД России от 08.07.2004  № САЭ-3-09/416/419 «Об утверждении Порядка взаимодействия Министерства Российской Федерации по налогам и сборам и Министерства внутренних дел Российской Федерации по предоставлению сведений, содержащихся в Едином государственном реестре юридических лиц и Едином государственном реестре  индивидуальных предпринимателей в электронном виде»;

· сведений, предоставляемых Федеральной налоговой службой в электронном виде в соответствии с протоколами информационного обмена, утвержденными Соглашением                             о порядке взаимодействия ФНС России и ФССП России при исполнении исполнительных документов от 14.04.2014 №0001/7/ММВ-23-8/3@.

