Экстремизм в молодежной среде
В     нашей     сегодняшней     жизни
вызывают     озабоченность
общественности хулиганские выходки группировок молодежи экстремисткой направленности в отдельных городах. Все эти случаи на слуху и не могут никого оставлять равнодушным. К счастью, подобных примеров криминального характера в нашем районе не имеется. Однако это не означает, что проблемы борьбы с экстремизмом не существуют. Сегодня экстремизм - это приверженность к крайним взглядам и мерам. Комплексный подход в борьбе с проявлениями экстремизма позволит оградить молодых от влияния преступных элементов экстремисткой направленности. У нас достаточно возможностей правового характера, чтобы вести соответствующую борьбу с экстремизмом. Так, Конституция РФ, федеральные законы и ряд нормативных актов позволяют активно бороться со всеми проявлениями экстремистского характера. К примеру, исчерпывающую правовую базу дает Конституция РФ (статьи 6, 13 - 15, 17, 19, 29), являющаяся законом прямого действия. Указ Президента РФ от 23.03.1995 № 310 «О мерах по обеспечению согласованных действий органов государственной власти в борьбе с проявлениями фашизма и иных форм политического экстремизма в Российской Федерации» (в ред. от 03.11.2004), Федеральный закон от 25.07.2002 № 114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности» открывают большие возможности субъектам профилактики для целенаправленной борьбы с экстремизмом. При этом все субъекты должны работать согласованно, вместе с правоохранительными органами; разъяснять правовые нормы уголовного законодательства, в части, касающейся борьбы с экстремизмом; предупреждать лиц, склонных к правонарушениям об уголовной ответственности за участие в экстремистских выходках.
К экстремистской деятельности Федеральным законом «О противодействии экстремистской деятельности» относятся; возбуждение социальной, расовой, национальной или религиозной розни; пропаганда исключительности, превосходства либо неполноценности человека по признаку его социальной, расовой, национальной, религиозной или языковой принадлежности или отношения к религии; публичное оправдание терроризма и иная террористическая деятельность: публичные призывы к осуществлению указанных деяний либо массовое распространение заведомо экстремистских материалов, а равно их изготовление или хранение в целях массового распространения; финансирование указанных деяний либо иное содействие в их организации, подготовке и осуществлении, в том числе путем предоставления учебной, полиграфической и материально-технической базы, телефонной и иных видов связи или оказании информационных услуг.
Федеральный закон, определяя правовые и организационные основы противодействия экстремистской деятельности, устанавливает уголовную,
административную, гражданско-правовую ответственность за ее осуществление.
В соответствии с УК РФ уголовная ответственность за данные преступления наступает с 16 лет, вместе с тем за умышленное причинение тяжкого вреда здоровью по мотивам политической, идеологической, расовой, национальной или религиозной ненависти или вражды либо по мотивам ненависти или вражды в отношении какой-либо социальной группы уголовная ответственность наступает с 14 лет.
Кодекс об административных правонарушениях РФ также предусматривает ответственность в связи с осуществлением действий экстремистской направленности, к этой категории относятся: нарушение законодательства о свободе совести, свободе вероисповедания и о религиозных объединениях; злоупотребление свободой массовой информации; мелкое хулиганство; нарушение установленного порядка организация либо проведения собрания, митинга, демонстрации» шествия или пикетирования; пропаганда и публичное демонстрирование нацистской атрибутики или символики; организация деятельности общественного или религиозного объединения, в отношении которого принято решение о приостановлении его деятельности; производство и распространение экстремистских материалов (ст.ст. 5.26, 13.15, 20.1, 20.2, 20.3, 20.28, 20.29 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях).
В соответствии со ст. 5 Федерального закона «О противодействии экстремистской деятельности» задачи по осуществлению профилактических мероприятий по противодействию экстремистской деятельности лежат на органах государственной, органах местного самоуправления в пределах своей компетенции.
Вместе с тем, также хочется обратить внимание граждан, на то, что в значительной степени эффективность мероприятий профилактической направленности, а также своевременное пресечение преступлений и правонарушений экстремисткой направленности зависит от Вашей принципиальной гражданской позиции.
Информацию о фактах противоправных проявлений можно направить в правоохранительные органы, а также в прокуратуру района оформив в виде заявления, обращения. Прием заявлений, и обращений от граждан и юридических лиц ведется в прокуратуре района ежедневно по рабочим дням с 9-00 часов до 18-00 часов, в пятницу с 9-00 до 16-45 часов.
Шелаболихинская районная прокуратура располагается по адресу: 659050, с. Шелаболиха, ул. Новая, 3; тел./факс 8-38558-22-3-76.
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