Жителей с. Шелаболиха всколыхнули слухи о проявлении на местном кладбище актов вандализма, совершенных неизвестными лицами. Придя на кладбище, некоторое граждане увидели разбитые надгробные памятники и поломанные кресты, ранее установленные на надгробьях усопших. 


По сообщениям, поступившим в связи с этим в полицию, незамедлительно проведена доследственная проверка, в ходе которой  установлено, что акт вандализма совершили  местные подростки. Последние пояснили, что они играли, зашли на кладбище, где нечаянно повалили один из надгробных памятников. Это им понравилось и, продолжая «игру», они повалили еще несколько памятников и крестов…


Уголовное законодательства России предусматривает возраст наступления уголовной ответственности лиц, совершивших преступления – 14 лет, данные же молодые люди этого  возраста не достигли, в связи с  чем по указанным фактам   в отношении них в возбуждении уголовных дел отказано. Подростки поставлены на учет в ПДН, в отношении их родителей составлены протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных ст.5.35 КоАП РФ – неисполнение или ненадлежащее исполнение родителями обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и интересов несовершеннолетних. 


В связи с указанными событиями  хотелось бы разъяснить лицам, пострадавшим от данных  «игр» несовершеннолетних право на обращение в суд с иском к родителям подростков о возмещении затрат на ремонт поврежденных памятников. В случаях, определенных ст.45 ГПК РФ, такое исковое заявление в суд в Ваших интересах может быть подано прокурором, для чего необходимо обратиться в прокуратуру района. 


Также хотелось бы обратить внимание родителей на необходимость контроля поведения детей, проведения с ними воспитательной работы, чтобы детские «игры» не приводили к нарушению закона.  

Статья 45 ГПК РФ (выдержки) - прокурор вправе обратиться в суд с заявлением в защиту прав, свобод и законных интересов граждан, неопределенного круга лиц или интересов Российской Федерации, субъектов Российской Федерации, муниципальных образований. Заявление в защиту прав, свобод и законных интересов гражданина может быть подано прокурором только в случае, если гражданин по состоянию здоровья, возрасту, недееспособности и другим уважительным причинам не может сам обратиться в суд. 
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