Прокуратурой Шелаболихинского района по жалобе П. - жительницы с. Шелаболиха проведена проверка обоснованности взимания платы за холодное водоснабжение при отсутствии приборов учёта в с. Шелаболихе.


В ходе проведения данной проверки выявлены нарушения порядка взымания с граждан платы за холодное водоснабжение. 

        В соответствии с Правилами предоставления коммунальных услуг  собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 6 мая 2011 г. N 354, размер платы за холодное водоснабжение рассчитывается по тарифам, установленным для ресурсоснабжающих организаций в порядке, определенном законодательством Российской Федерации.

        Решением Управления Алтайского края по государственному регулированию цен и тарифов от 21.06.2012 № 78 для ООО «Источник» (ресурснабжающая организация) утвержден тариф на холодную воду в размере 29 руб.13 коп. за куб.м.

        Решением Шелаболихинского сельского Совета депутатов от 30.04.2008 № 15  утверждены нормативы потребления коммунальной услуги по холодному водоснабжению на 1 человека в месяц при отсутствии приборов учёта потребленной воды в жилых домах, оборудованных водопроводом, ваннами  - 10,7 куб.м; в жилых домах, оборудованных водопроводом, без ванн – 3,7 куб.м; в жилых домах с водопользованием из водоразборных колонок – 1,8 куб. м. 

 В нарушение указанных норм  начисление за коммунальную услугу по холодному водоснабжению в домах жителей с. Шелаболихи, имеющих частичное благоустройство, производилось с применением норматива для жилых домов, оборудованных водопроводом, ваннами из расчета 10,7 куб.м в месяц, что не основано на законе. Так, обратившаяся в прокуратуру района П. в 2013 году  оплачивала за потребленную  холодную воду по вышеуказанному нормативу, при этом переплата составила 1427,37руб. 

  По результатам проверки в ООО «Источник» внесено представление с требованием произвести перерасчет П. за холодное водоснабжение. 

  Кроме того, разъясняю, что ресурсоснабжающая организация обязана произвести перерасчёт всем потребителям, в отношении которых был необоснованно применен данный  норматив, для чего гражданам  необходимо обратиться в ООО «Источник» с заявлением о перерасчёте за потребленную в 2013 году холодную воду. В случае необоснованного отказа в перерасчете, обжаловать данные действия возможно в прокуратуру района. 
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