Вопросы профилактики экстремистской деятельности
В соответствии со ст. 5 Федерального закона «О противодействии экстремистской деятельности» принятие профилактических мер является одним из направлений противодействия экстремистской деятельности. При этом целью самих профилактических мер является предупреждение экстремистской деятельности, то есть борьба с экстремизмом еще до его появления, ликвидация причин и условий возникновения экстремизма.
Профилактические меры делятся на:
· меры, принимаемые до возникновения условий и причин экстремизма и направленные на невозможность возникновения таких условий;

· меры, принимаемые при возникновении условий и причин экстремизма, но до появления проявлений самого экстремизма.

Одними из основных профилактических мер являются воспитательные, пропагандистские меры, меры, направленные на предупреждение экстремистской деятельности. Применение мер воспитательного и пропагандистского характера необходимо как до возникновения условий и причин экстремизма, так и после. Результат достигается посредством воздействия на сознание людей, до которых доносится информация, о негатирном характере и не менее негативных последствиях экстремизма. Людям прививаются определенные модели поведения, которые становятся для них нормой и непререкаемой истиной при взаимодействии с внешним миром.
Воспитательные меры очень тесно связаны с пропагандой. Средствами пропаганды являются периодическая печать (газеты, журналы), радиовещание, лекции, политическая, научная, научно-популярная и художественная литература, театр, кино.Пропаганда обозначает распространение определенных сведений с конкретной целью. Бесцельной пропаганды не бывает. Так, с целью профилактики экстремистской деятельности посредством СМИ, литературы, кино, лекций, иными методами распространяется информация о недопустимости экстремистской деятельности. При этом используются различные методы: от воздействия на мораль воспринимающих информацию граждан до предупреждения об ответственности перед обществом и государством за совершение действий, имеющих экстремистский характер.
Воспитание включает в себя внедрение в сознание людей того, что такое экстремизм, почему это плохо и какие ждут последствия. Воспитание одновременно с пропагандой применяется в учебных заведениях, где восприятие передаваемой информации неизбежно, что позволяет охватить большое количество неокрепших умов и иметь хоть какую-то гарантию усвоения материала.
Воспитательные и пропагандистские меры, направленные на профилактику экстремистской деятельности, очень часто сопряжены с внушением патриотизма, любви к родине. К сожалению, именно разное понимание патриотизма различными общественными группами приводит как раз к формированию условий для проявления экстремизма. Вместе с тем, воспитательные и пропагандистские меры, направленные на профилактику, зачастую впоследствии ведут к формированию условий для экстремистской идеологии.
Любая идеология, так или иначе, требует доказательства собственной справедливости. Очень часто молодежь (а именно она становится слепым оружием в руках экстремистов), слыша пропаганду против экстремизма, разговоры о патриотизме, но сталкиваясь в реальной жизни с образом нечестного чиновника, берущего взятки сотрудника милиции, прочими негативными проявлениями власти в нашей стране, видя подчас хамское отношение к своей национальности со стороны представителей иных народов, ищет легкое объяснение и прямой путь. К сожалению, в большинстве случаев экстремистская идеология дает и то и другое, ориентируя молодежь на совершение преступлений и прикрываясь однобокими идеями социальной справедливости. Экстремистская идеология зачастую не заставляет людей думать, а дает им готовый ответ, простой по своей сути и радикальный в реализации.
В целях доведения пропагандистских антиэкстремистских материалов до населения создаются специальные целевые программы, в рамках которых проводятся соответствующие мероприятия, выделяются средства на создание соответствующих пропагандистских материалов. Также довольно распространенным является прививание уважения к тем объектам, на которые в своих действиях посягают экстремисты. Формирование достойного отношения, уважения происходит посредством организации различных тематических мероприятий. Так, молодежными организациями реализовывались целевые мероприятия по увековечению памяти погибших при защите Отечества, развитию гражданственности и патриотизма подростков и молодежи, подготовке их к военной службе (молодежно-патриотическая акция "Георгиевская ленточка", туристические походы, игры "Зарница", полевые лагеря по историческим местам и местам боевой славы, полевые военно-археологические экспедиции по поиску и перезахоронению останков погибших воинов, акция "Вахта памяти", Московский международный фестиваль армейской песни, "День призывника").
Применение профилактических мер в отношении экстремистской деятельности является
довольно распространенным явлением. Соответствующие мероприятия проводятся на всех
уровнях - общероссийском, по регионам, на местном уровне. Так, органами местного
самоуправления поселений, образовательными учреждениями приняты планы мероприятий по
профилактике проявлений экстремизма и терроризма, которыми предусмотрены меры
воспитательного, пропагандистского характера. В районе проведена патриотическая акция
"Георгиевская ленточка", проводятся другие мероприятия, направленные на профилактику
проявлений экстремизма. На территории района преступлений и правонарушения экстремистского
характера не зарегистрировано.
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