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          В  течение 2012 года в отделении полиции по Шелаболихинскому району принимались меры по реализации основных  задач, определенных директивными и нормативно-правовыми документами МВД России,  Главного  Управления МВД России по Алтайскому краю.
В  2012 году на территории Шелаболихинского района совершено  178 преступлений. Так же 178 преступлений было совершено и в 2011 году. Несмотря на то, что количество совершенных преступлений не снизилось, проведенную в 2012 году работу сотрудниками отделения полиции по Шелаболихинскому району  можно считать положительной. Данный вывод можно сделать исходя из того, что количество тяжких и особо тяжких преступлений снизилось с 30 до 23 фактов, в том числе убийств с 5 до 1 факта.  Количество краж сократилось с 81 до 55 фактов, в том числе скота с 14 до 7 фактов. 
Раскрываемость преступлений составила 79,8 %, что на 1,7%  ниже, чем за 2011 год. С 92,3% до 88,9% снизилась раскрываемость тяжких преступлений. В данном случае отрицательную роль сыграла слабая работа по раскрытию квартирных краж. В 2011 году не раскрытыми остались 2 квартирные кражи, в 2012 – 3.
Проведена работа по выявлению преступлений связанных с незаконным оборотом наркотических средств. Выявлено 6 преступлений, по 3 сотрудниками уголовного розыска и  участковыми уполномоченными полиции. В 2011 году также  6.  Из незаконного оборота изъято 6,2 кг. наркотических средств. Это в два раза больше чем в 2011 году. 
В прошедшем году проведен большой объем работы по уничтожению мест произрастания наркосодержащих растений. Уничтожено около 6 га, что в два раза больше чем в 2011 году. Все это достигнуто благодаря более тесному взаимодействию сотрудников полиции, глав сельских советов и руководителей акционерных обществ.  

Выявлено 5 фактов незаконного оборота оружия и боеприпасов. Данные преступления на счету сотрудников уголовного розыска. В аналогичном периоде 2011 года – 1.

Принятыми мерами профилактического характера удалось снизить количество преступлений совершенных несовершеннолетними с 14 до 7, совершенных в состоянии алкогольного опьянения  с 75 до 61 факта.  

Сотрудниками отделения полиции проведен большой объем работы по обеспечению охраны общественного порядка на территории района во время проведения массовых мероприятий. К таким мероприятиям относятся Выборы Президента РФ, празднование дня Победы, дня Знаний и многих других.
Во время несения службы по охране общественного порядка выявлено 1463 административных правонарушения. Не смотря на то, что в сравнении с 2011 годом, снизилось количество выявленных административных правонарушений, выросла эффективность административного воздействия на правонарушителей.  Взыскиваемость наложенных  административных штрафов составила 74,3%. В 2011 году взыскиваемость составляла 58,3%.
Кодекс об административной ответственности и закон Алтайского края широко применялся для профилактики преступлений. Так по статье 71 ЗАК к административной ответственности привлечено 162 человека, что на 57 больше чем в 2011 году. Ужесточение мер административного воздействия позволило сократить количество краж скота с частных подворий с 9 до 4 фактов.

Проводилась работа по пресечению распространения пьянства. Из не законного оборота изъято 314 литров спиртосодержащей жидкости. Это в два раза больше чем в 2011 году. По  ч.1 ст.49 ЗАК выявлено 31 правонарушение ( 2011г- 16), по ч.2 ст.49 ЗАК выявлено 95 правонарушений ( 2011г-85).   

Есть положительные тенденции по соблюдению учетно-регистрационной дисциплине. Так за 2012 год на дополнительную проверку прокурором направлено 60 отказных материалов, что составляет 14,3% от общего количества вынесенных постановлений об отказе. В 2011 году для проведения дополнительной проверки прокурором возвращено 19,7% отказных материалов.

По результатам рейтинговой оценки отделение полиции по Шелаболихинскому району в 2012 году с января по ноябрь включительно имел положительную оценку и занимал лидирующие позиции. Однако, приостановление в декабре 7 уголовных дел, в том числе одного по тяжкому преступлению,  привели к неудовлетворительной итоговой годовой оценки.
На результаты рейтинговой оценки также повлияли слабые показатели по раскрытию преступлений прошлых лет, рост количества уголовных дел направленных прокурором и судом для проведения дополнительного расследования.
Одним из недостатков является то, что мы не смогли коренным образом переломить ситуацию по распространению пьянства на территории Шелаболихинского района.   

О том, что  алкоголизм оказывает значительное влияние на состояние преступности общеизвестный факт. В связи с чем, необходимо объективно разобраться в причинах пьянства населения, установить причины, влияющие на количество преступлений, совершаемых в состоянии алкогольного опьянения. 

В текущем году на территории района количество преступлений совершенных в состоянии алкогольного опьянения снизилось на 22,1%.  Удельный вес  преступлений совершенных  в состоянии алкогольного опьянения составил 30,3%. По результатам  2011 года доля преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения, от общего количества составляла 40,5%.  Как бы положительный результат налицо. Однако, если из общего вала совершенных преступлений убрать преступления экономической направленности (они как правило совершаются в трезвом виде), то снижения  нет. 

В состоянии алкогольного опьянения совершены практически все особо тяжкие и тяжкие преступления. Так за 2012 год совершено 1 убийство. Причиной совершения убийства явилось употребление спиртных напитков. Из 7 преступлений по причинению тяжкого вреда здоровью, 6 совершены в состоянии алкогольного опьянения.  90% такого вида преступлений как угроза убийством совершается также в состоянии алкогольного опьянения.    

 Пьянство – социальная проблема. Только координированные меры со стороны органов власти, прокуратуры, лечебных учреждений и полиции могут несколько исправить положение дел. Для этого необходимо чтобы все целенаправленно вели борьбу с пьянством на своих направлениях деятельности.

Слабо проводилась работа по выявлению преступлений по не исполнению родителями обязанностей по воспитанию несовершеннолетних. 

Не на должном уровне проведена работа по профилактике преступлений, совершенных лицами ранее судимыми. По этой причине с количество преступлений совершенных лицами ранее судимыми не значительно, но увеличилось. 

Причиной увеличения количества преступлений лицами ранее судимыми является отсутствие работы по их трудоустройству. 
В 2012 году удалось в два раза сократить количество краж скота. Однако  раскрываемость преступлений данного вида составил только 25%. Кражи скота раскрыть очень трудно. По этой причине необходимо основные усилия направить на их профилактику. 

Остается ряд не решенных проблем по предупреждению фактов не законных порубок лесных массивов. Так за 2012 год совершено 6 не законных порубок. Из них раскрыто только половина. 

Для пресечения фактов не законных порубок необходимо увеличить количество совместных рейдовых мероприятий со службой охраны лесов. Особое внимание уделить Инскому филиалу Ларичихинского лесничества.  

Не все благополучно в плане обеспечения безопасности дорожного движения особенно в населенных пунктах района. Ввиду малой численности инспекторов дорожно-патрульной службы контроль за дорожным движением в основном осуществляется на трассе «Барнаул – Камень – на – Оби». Состояние дел в населенных пунктах района, за исключением районного центра с. Шелаболиха, остается без контроля. Решить проблему можно 
Исходя из  сложившейся ситуации в 2013 году необходимо принять ряд мер, направленных на стабилизацию криминогенной обстановки, а именно:

1. В первом квартале 2013г. принять исчерпывающие меры по выявлению и раскрытию краж скота.

2.Разработать дополнительно план оперативно-следственных мероприятий в целях расследования преступлений по уголовным делам, приостановленным в 2012 году.

3. В рамках  «Дня профилактики» проводить отработку сел района с целью профилактики «пьяной» и рецидивной преступности. 
4. В первом полугодии 2013г. опубликовать в местной газете материалы по профилактике краж личного имущества, преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних. 

5. Провести обследование мест хранения товаро-материальных ценностей на предмет их технической укрепленности и оснащенности химическими средствами. По выявленным недостаткам выносить предписания с указанием сроков их устранения.

Начальник ОП по Шелаболихинскому району

МО МВД России «Павловский»

майор полиции                                                                               С.А. Стариенко

