О состоянии учетно-регистрационной дисциплины в отделении полиции по Шелаболихинскому району
Соблюдение учетно-регистрационной дисциплины является основополагающим критерием оценки деятельности органов внутренних дел и одним из приоритетных направлений деятельности.

За  истекший период 2016 года  в отделении полиции по Шелаболихинскому району зарегистрировано  1488  сообщений о преступлениях и правонарушениях,  по которым  возбуждено 125 уголовных дел,  по 215 отказано в возбуждении уголовного дела, 270  материалов передано по подследственности, 106 приобщены к материалам ранее зарегистрированных сообщений, по 114 приняты меры административного воздействия, за отсутствием состава преступления или  правонарушения в специальное номенклатурное дело  списано 558 сообщений.
В соответствии с планом работы комиссии по учетно-регистрационной дисциплине МО МВД России «Павловский» регулярно проводятся проверки записей регистратора речевых сообщений о происшествиях поступивших на телефон дежурной части, проводятся встречи руководства отделения полиции с населением по выявлению латентной преступности и преступлений, укрытых от учета. 

В целях соблюдения учетно-регистрационной дисциплины проводятся совместные проверки с прокуратурой района. Осуществлен ряд выездов в села района с целью профилактики краж скота и выявления преступлений на предприятиях занимающихся производством и переработкой сельскохозяйственной продукции.  

Проводились контрольные проверки достоверности сведений в предоставляемых рапортах членами комиссии  по сверке полноты учета заявлений и криминальных сообщений. Особое внимание уделялось контрольным проверкам лечебных учреждений, школ, предприятий ЖКХ.  Фактов укрытия преступлений от учета  не выявлено.  

Ежемесячно по телефону в дежурную часть передается  легендированное сообщение о преступлении и происшествии криминального характера. Фактов не регистрации сообщений выявлено не было.  


 За указанный период комиссией по сверке полноты учета сообщений о преступлениях и происшествиях проведено 4  проверки учетно-регистрационной дисциплины. В случаях выявления нарушений, таких как укрытие преступлений от учета, необоснованный отказ гражданам в приеме заявлений о преступлениях к сотрудникам применяются меры строгого дисциплинарного взыскания.

В случае отказа в приеме заявления, сообщения о преступлении, правонарушении, происшествии просим Вас незамедлительно обращаться в ОП по Шелаболихинскому району МО МВД России «Павловский» по телефону 02  или на телефон доверия ГУ МВД России по Алтайскому краю – 128.
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