Выдача справок о наличии (отсутствии) судимости

Информация о порядке предоставления государственной услуги по выдаче справок о наличии (отсутствии) судимости размещена в федеральной государственной информационной системе  «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)» (www.gosuslugi.ru), на официальном сайте МВД России (www.mvd.ru).

Непосредственное предоставление государственной услуги по выдаче справок о наличии (отсутствии) судимости осуществляется Информационным центром ГУ МВД России по Алтайскому краю (г. Барнаул, ул. Ленина, 74).  

 Обращение заявителей (за исключением государственных или муниципальных органов) по предоставлению государственной услуги по выдаче справок о наличии (отсутствии) судимости также может быть подано в ОП по Шелаболихинскому району  (с. Шелаболиха, ул.Новая,1).

 В этом случае обращение регистрируется в установленном порядке и направляется для проведения проверок и подготовки справки в ИЦ  ГУ МВД России по Алтайскому краю. 

Личный прием и выдача готовых справок о наличии (отсутствии) судимости заявителям, обратившимся в ОП по Шелаболихинскому району  осуществляется инспектором  направления анализа, планирования и учета  (телефон для справок 22-2-53).

 Результатом предоставления государственной услуги является получение заявителем:

cправки о наличии (отсутствии) судимости (в том числе погашенной и снятой) и (или) факта уголовного преследования либо о прекращении уголовного преследования;
письма об отказе в выдаче справки о наличии (отсутствии) судимости;
Срок предоставления государственной услуги не должен превышать 30 дней с даты регистрации заявления в ИЦ ГУ МВД России по Алтайскому краю. 

Для предоставления государственной услуги заявителем представляются следующие документы:

заявление о выдаче справки о наличии (отсутствии) судимости;
копия всех заполненных страниц документа, удостоверяющего личность (паспорта гражданина РФ –  для граждан РФ);

 копия доверенности на право получения справки о наличии (отсутствии) судимости, выданной в установленном законодательством РФ порядке, – при подаче заявления доверенным лицом;
копия документа, подтверждающего родство или факт усыновления (удочерения), – при подаче законным представителем (родителем, усыновителем) заявления о выдаче справки о наличии (отсутствии) судимости в отношении несовершеннолетнего лица, достигшего возраста, с которого наступает уголовная ответственность;
 копия документа, подтверждающего факт установления опеки, – при подаче опекуном заявления о выдаче справки о наличии (отсутствии) судимости в отношении лица, находящегося под его опекой;
копия документа, подтверждающего факт установления попечительства – при подаче попечителем заявления о выдаче справки о наличии (отсутствии) судимости в отношении лица, находящегося под его попечительством.
При представлении копий документов предъявляются также оригиналы указанных документов.

При обращении государственных и муниципальных органов о выдаче справки о наличии (отсутствии) судимости представляются следующие документы:

список лиц, подлежащих проверке на наличие (отсутствие) судимости и (или) факта уголовного преследования либо прекращения уголовного преследования;
заверенное государственным и муниципальным органом письменное согласие гражданина на обработку его персональных данных;
выписка из приказа о назначении или копия заявления о приеме на работу, либо копия заявления о регистрации в качестве индивидуального предпринимателя лица, которое намерено осуществлять деятельность, к осуществлению которой в соответствии с законодательством РФ не допускаются лица, имеющие или имевшие судимость, подвергающиеся или подвергавшиеся уголовному преследованию.

Основаниями для отказа в приеме у заявителей (кроме государственных и муниципальных органов) документов, необходимых для предоставления государственной услуги, являются:

отсутствие заявления о выдаче справки о наличии (отсутствии) судимости;
текст заявления не поддается прочтению;
              отсутствие оригиналов документов. 
Добровольная дактилоскопическая регистрация граждан

В целях повышения доступности и качества предоставления государственной услуги по проведению добровольной государственной дактилоскопической регистрации в Российской Федерации разработан Административный регламент Министерства внутренних дел Российской Федерации по предоставлению государственной услуги по проведению добровольной государственной дактилоскопической регистрации в Российской Федерации утвержденный приказом МВД № 696 от 14. 07.12 г., который  определяет сроки и последовательность исполнения административных процедур, связанных с проведением добровольной государственной дактилоскопической регистрации в Российской Федерации, а также устанавливает порядок действий должностных лиц при осуществлении полномочий по предоставлению государственной услуги.

Заявителями являются граждане Российской Федерации. Государственная услуга в случае признания гражданина в установленном законодательством Российской Федерации порядке недееспособным или ограниченным судом в дееспособности, а также в отношении малолетних и несовершеннолетних проводится по письменному заявлению и в присутствии, соответственно, их родителей (усыновителей) или опекунов, попечителей.

 Государственную услугу предоставляет МВД России. Для прохождения добровольной дактилоскопической регистрации в Шелаболихинском районе необходимо обратиться в Дежурную часть ОП по Шелаболихинскому району, информацию о прохождении добровольной дактилоскопической регистрации можно получить по телефону 22-2-53. Кроме того, для получения данной услуги можно обратиться к  федеральной государственной информационной системе  «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)» (www.gosuslugi.ru).
 Для предоставления государственной услуги заявителем представляются следующие документы:

1. Письменное заявление или обращение заявителя в форме электронного документа о предоставлении государственной услуги  к Административному регламенту).

2. Паспорт гражданина Российской Федерации.

3. Свидетельство о рождении - для граждан Российской Федерации, не достигших 14-летнего возраста.

4. Документ, подтверждающий факт усыновления (удочерения), - при подаче заявления усыновителем (удочерителем).

5. Документ, подтверждающий факт установления опеки, - при подаче опекуном заявления в отношении лица, находящегося под его опекой.

6. Документ, подтверждающий факт установления попечительства, - при подаче попечителем заявления в отношении лица, находящегося под его попечительством.

 Результатом административной процедуры является выдача заявителю справки о прохождении добровольной государственной дактилоскопической регистрации либо уведомления о приостановлении предоставления государственной услуги.

Обращаем Ваше внимание, что имеется ряд  преимуществ получения справок о наличии (отсутствии) судимости и справок о прохождении добровольной государственной дактилоскопической регистрации  через Портал государственных услуг (www.gosuslugi.ru) от получения указанных справок традиционным способом, это: 1) возможность подать заявление в любое удобное для Вас время, не выходя из дома или офиса; 2) сокращение регламентных сроков предоставления справки, а также получения сведений о движении заявления и готовности справки по электронной почте; 3) посещение органа по предоставлению госуслуг и ожидание в очереди только 1 раз – для получения готовой справки.  



























